
Acta de la Septuagesima Tercera  Sesi6n Ordinaria  PLiblica del
H. Ayuntamiento de Pachuca de Soto,  Estado de Hidalgo;

Jueves  14 de diciembre 2023.10:00 horas.

La  presente Acta  es  una transcripci6n  de  la version  de audio,  de  la
Septuagesima  Tercera  Sesi6n  Ordinaria  Publica,   celebrada  en   la
Sala  de Cabildo de  la  sede  oficial  del  H.  Ayuntamiento  de  Pachuca
de  Soto,   Estado  de  Hidalgo,   ubicada  en  la  Plaza  General   Pedro
Maria  Anaya,  numero  1,  de  la  Colonia  Centro,  el  dia jueves  14  de
diciembre  de  2023,   a  las   10:00  horas.   Presidente:   Buenos  dias
integrantes  de  este  Honorable Ayuntamiento,  autoridades  y  medios
de  comunicaci6n  que el  dia  de  hoy  nos acompafian  a  la  realizaci6n
de  la  Septuagesima  Tercera  Sesi6n  Ordinaria  Ptlblica.  Presidente:
Solicito  al  Sefior  Secretario  nos  informe  a  las  y  los  integrantes  de
este  Pleno  sobre el  Proyecto  del  Orden  del  Dia,  para  la  realizaci6n
de  esta  Sesi6n.  Secretario:  Se  les  informa  que,  para  la  realizaci6n
de   la   Septuagesima   Tercera   Sesi6n   Ordinaria,   con   caracter
Pdblica,  se  presenta  el  siguiente:   PROYECTO  DEL  ORDEN  DEL
DiA.1.-Lectura  del  Proyecto  del  Orden  del  Dia;  2.-Pase  de  Lista,
Declaraci6n   de   Quorum   e   lnstalaci6n   de   lnicio   de   los   Trabajos
Formales   correspondientes   a   la   Septuagesima   Tercera   Sesi6n
Ordinaria  Pdblica  de  este  Honorable  Ayuntamiento;  3.-  Aprobaci6n
del Proyecto del Orden del Dia;   4.-Aprobaci6n del Proyecto del acta
de  la  Septuagesima Segunda  Sesi6n  Ordinaria  Ptiblica celebrada el
dia  7  de  diciembre  del  afio  2023;  5.-  Presentaci6n  del  Acuerdo  de
Correspondencia     recibida     por     la     Secretaria     del     Honorable
Ayuntamiento;     6.-    Presentaci6n    del     Proyecto    de    Resoluci6n
referente  a  la  Disposici6n  Administrativa  por  medio  de  la  cual  se
instruye a la Secretaria de Contraloria y Transparencia del  Municipio
de Pachuca de Soto,  Hidalgo,  realice las investigaciones pertinentes,
respecto  al  desempefio  del  Lic.  Hugo  Armando Vazquez  Res6ndiz,
quien  fungiera  como  Coordinador General  Juridico  del  Municipio
Pachuca de Soto,  Hidalgo,  solicitado  por el C.  Ricardo  lslas Sa
Regidor  del  Partido  de  Movimiento  de  Regeneraci6n
Presentaci6n    del    Dictamen    de    Resoluci6n    de    las
Permanentes  de  Gobernaci6n,   Bandos  Reglamentos  y

acional;

de    Mejora    Regulatoria    y    Comisiones    Especiales    de
Econ6mico y de Espectaculos Publicos,  del Honorable Ayu
de  Pachuca  de  Soto,  que  actuaron  de  forma  conjunta  re
asunto  enviado  por  la  C.  Maria  Elena  Carballal  Ogando,  Re
del  H. Ayuntamiento,  con el tema lniciativa con Proyecto de Dec
que   reforma   el   artlculo   40   D   y   40   K   del   Reglamento   para
Funcionamiento   de   Establecimientos   Mercantiles   y   Espectacul
Publicos  del  Municipio  de  Pachuca  de  Soto,  Hidalgo;  asi  mismo,
reforma  el  articulo  11  del  Decreto  Numero  30  por medio  del  cual
crea   la   Direcci6n   de   Mejora   Regulatoria   y   Sistema   de  Apertura
Rapida de  Empresas del  Municipio de  Pachuca  de  Soto,  Estado de
Hidalgo.  Con  numero de expediente:  SG/PR/0145/2022,  ndmero  de
oficio:     SG/OM/0757/2022;     8.-    Presentaci6n    del     Dictamen    de
Resoluci6n     de     Dictamen     de     la     Comisi6n     Permanente     de
Gobernaci6n,
Especiales d

Bandos    Reglamentos   y   Circulares   y   Comisiones
y de  Espectaculos  Pdblicos,  del
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Honorable  Ayuntamiento   de   Pachuca   de   Soto,   que   actuaron   de
forma  conjunta,  referente  al  asunto  enviado  por  la  C.  Maria  Elena
Carballal   Ogando,    Regidora   del   H.   Ayuntamiento,   con   el   tema
lniciativa con Proyecto de Decreto,  por medio de la cual se reforman,
derogan  y  adicionan  diversas disposiciones  del  Reglamento  Interior
de la Administraci6n Publica Municipal de Pachuca de Soto,  Hidalgo;
asi tambien, se reforman  los articulos  13 ter fracci6n  11 y  142 fracci6n
I    del    Reglamento   para   el    Funcionamiento   de   Establecimientos
Mercantiles  y  Espectaculos  Publicos  del  Municipio  de  Pachuca  de
Soto,    Hidalgo.    Con    numero    de    expediente:    SG/PR/158/2021,
ndmero de  oficio:  SG/OM/0670/2021 ;  9.-Presentaci6n  del  Dictame
de Resoluci6n que emite los integrantes de la Comisi6n Permanent
de  Gobernaci6n,  Bandos,  Reglamentos y Circulares,  conjuntamente
con   la   Comisi6n   Permanente  de   Hacienda   Municipal,   ambas  del
Honorable Ayuntamiento Constitucional de Pachuca de Soto,  Estado
de  Hidalgo;  respecto  del  asunto  enviado  por  el  Ciudadano,  Sergio
Edgar    Bafios    Rubio    en    su    calidad    de    Presidente    Municipal
Constitucional  de  Pachuca  de  Soto,  Estado  de  Hidalgo;  referente  a
la   lniciativa   con   Proyecto   de   Decreto   por   medio   de   la   cual   se
Reforman,     Adicionan     y     Derogan     diversas     disposiciones     al
Reglamento    Interior   de   la   Administraci6n    Publica    Municipal    de
Pachuca  de  Soto,  Hidalgo;  dentro  de  lo  cual  se  CREA:  la  Direcci6n
del Archivo  Municipal  de  Pachuca de Soto,  Hidalgo.  Con  ndmero  de
expediente:            SG/PR/0156/2021,            numero           de            oficio:
SG/OM/0668/2021 ;  10.-Asuntos  Generales;  11.-Convocatoria  para
la    siguiente    Sesi6n    Ordinaria    Publica;     12.-    Clausura    de    la
Septuagesima   Tercera   Sesi6n   Ordinaria   Pt]blica.   Es   cuanto
sefior Presidente.  Presidente:  Solicito al sefior Secretario oroceda
a   realizar   el   pase   de   lista,   verifique,   y   en   su   caso,   decla
existencia   del   Qu6rum   legal   para   la   realizaci6n   de  esta   S
Secretario: A continuaci6n,  me permito realizar el pase de lista:  --\./\I----
Presidente del H.Ayuntamiento

C.  Sergio Edgar Bafios Rubio sftyle

i</'

Sindica ProcuradoraHacendaria
C.  Erika  Elizabeth Trujillo Ortiz psev

Sindica ProcuradoraJuridica
C.  Liliana  Mera Curiel Prese

Regidor C. Gerardo Martinez de la Cruz Presente

Regidora C.  Brenda Ximena Ramirez Solicit6
Riva Palacio Licencia

Regidor C. Cesar Alberto Ramirez Nieto Presente
Regidora C.  Liz Maria Perez Hernandez Presente

Regidor , C.  Francisco Aureliano PresenteGonzalez L6pez
Regidori \ C.  Olivia ZdFiiga Santin Present6-
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Regjdor C.  Guillermo Ostoa Pontigo Presente
Regidora C.  Bernarda Zavala Hernandez Presente
Regidor C. Oscar Perez Marquez Presente

Regidora
C.  Maria Elena Carballal Presente09ando

Regidor C. Sabas Diaz Montafio Presente
Regidor C. Zen6n Rosas Franco Presente
Regidor C.  Ricardo  lslas Salinas Presente
Regidora C.  Regina Ochoa Reyes Presente
Regidor C. Carlos Jaime Conde Zufiiga Presente

Regidora
C.  Reyna Alicia Hernandez Solicit6
Villalpando Licencia

Regidor C.  Ricardo Crespo Arroyo Presente
Regidora C.  Olivia  L6pez Villagfan Presente

Regidora C.  Selene ltzel  Balderas Solicit6
Samperio Licencia

Secretario:  lnformo  al  Pleno  que  se  cuenta  con  la  asistencia  de  19
integrantes  del  Honorable  Ayuntamiento,  por  lo  que  existe  Qu6rum
legal    para    la    realizaci6n    de    la    Septuagesima   Tercera    Sesi6n
Ordinaria  Ptiblica;  asi  mismo  solicito  respetuosamente al  Presidente
del   H.   Ayuntamiento   haga   la   lnstalaci6n   de  los  trabajos  formales
correspondientes   a   esta   Sesi6n.   Es   cuanto   sefior   Presidente.
Presidente: Solicito a las y los presentes ponerse de pie.  Integrantes
de  este  Honorable Ayuntamiento.  Siendo  las  diez  horas  con  quince
minutos  del  dia  14  de  diciembre  del  afio  2023,  declaro  formal
instalada  la  Septuagesima Tercera  Sesi6n  Ordinaria  Ptlblica de
Honorable  Ayuntamiento;  siendo validos todos  los  acuerdos  q
la  misma  se  tomen.  Pueden  tomar  asiento. Presidente
sefior Secretario  nos  informe sobre  el  siguiente  punto de
Dia. Secretario:  El siguiente punto del  orden del dia es e
y  es  referente  a  la  Aprobaci6n  del  Proyecto  del  Orde

Solicit

leido  al  inicio  de este acto;  por  lo  que  procedo  a  la  realizaci6
votaci6n.   Secretario:   Pregunto   a   los   integrantes   de   este   P
quienes  est6n  por  la  afirmativa  sirvanse  manifestarlo  levantando
mano.  Secretario:  lnformo  a  los  integrantes  de  este  Pleno  que  el
proyecto  del  Orden  del  Dia  para  la  realizaci6n  de  la  Septuagesi
Tercera  Sesi6n  Ordinaria  con  caracter  Publica  fue  aprobado  p
unanimidad  de  votos  (18)  sali6  el  R.  Zen6n  Rosas  Franco.
cuanto  sefior  Presidente.  Presidente:  Solicito  al  sefior Secretario
nos  informe sobre el  siguiente  punto del  Orden  del  Dia.  Secretario:
lnformo   al   Pleno  que  el   siguiente   punto  del   orden   del   dia  es  el
ndmero 4 y es referente a la Aprobaci6n del  Proyecto de Acta:
la  Septuagesima Segunda Sesi6n  Ordinaria  Pdblica celebrad
dia   7  de  di
establecido

mbre  del  2023.   Secretario:  Con  fundamento  en  lo
r los articulos 9 de,#ento§er,or fro,
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Honorable  Ayuntamiento;  y  toda  vez  que  con  anticipaci6n  ha  sido
entregado el  proyecto del Acta  de la Septuagesima Segunda Sesi6n
Ordinaria  Publica celebrada el dia 7 de diciembre del  2023 a todos y
cada uno de los integrantes de este cuerpo colegiado; y toda vez que
no   hubo   observaciones   hechas   por   algunos   de   ustedes.    Con
fundamento  en  el  articulo  94  del   Reglamento   Interior  de  este  H.
Ayuntamiento  se  propone  la  dispensa  de  la  Lectura  del  Acta  en
comento.  Secretario:  Por lo que  pregunto  a  los  lntegrantes  de  este
Pleno.    Los    que   est6n    por    la    afirmativa    sirvanse    manifestarlo
levantando  la  mano.  Secretario:  lnformo  al  Pleno,  que  la  Dispensa
de  la  Lectura del  Proyecto de Acta,  fue  aprobado  por unanimidad
de  Votos  (18),  Sali6  de  Sesi6n   R.  Zen6n   Rosas   Franco.   Es
cuanto  sefior  Presidente.  Presidente:  Solicito  al  sefior  Secretario
someta  a  votaci6n  el  contenido  en  lo  general  y  en  lo  particular,  del
Proyecto  de  Acta  de  referencia.  Secretario:  Pregunto  al  Pleno  de
este   Honorable  Ayuntamiento   si   se   aprueba   el   contenido,   en   lo
general   y   en   lo   particular   del   proyecto   del   Acta   d
quienes  est6n  por  la  afirmativa  sirvanse  manifestarlo  le
mano.  Secretario:  Informo  al  Pleno  que  el  proyecto  del

referencia
ntando  la

Septuagesima  Segunda  Sesi6n  Ordinaria  Ptlblica.  Cele
dia  7  de  diciembre  del  2023,  fue  aprobado  por  unanim
Votos (19), se incorpor6 a Sesi6n  Regidor Zen6n  Rosas F
Es  cuanto  sefior  Presidente.  Presidente:  Con  fundamento
articulo 92  del  Reglamento  Interior de este  Honorable Ayuntamie
Solicito al Oficial  Mayor, transcriba el Acta en  comento  haciendose I
debida  certificaci6n  al  Libro  correspondiente.  Presidente:  Solicito  al
sefior Secretario  nos  informe sobre el  siguiente  punto  del  Orden  del
Dia.  Secretario:  lnformo  al  Pleno  que  el  siguiente  punto  del
del   dia  es  el   ntlmero   5.   Para   lo  cual   me   permito  dar  leo
Acuerdo  de  Correspondencia:  Con  fundamento  en  los  artlcul
parrafo   segundo,   70   parrafo  tercero,   71   y   73   parrafo   cuarto
Reglamento   Interior  del   Honorable  Ayuntamiento   de   Pachuca
Soto,    la   Secretaria   propone   a   los   miembros   de   este   6rgano
Colegiado   el   siguiente:   ACUERDO   DE   CORRESPONDENCIA.   I.-
Ndmero de expediente.-SG/AC/023/2023.Numera[es:  11,  Ill,  IV y V:
1.-   Con   fecha   27   de   noviembre   del   2023,   el   C.   Edgar   Orlando
Angeles   Perez,   Oficial   Mayor  del   Poder  Ejecutivo  del   Estado   de
Hidalgo,   solicita  autorizar  el   pago   tlnico  y  total  de  la  cantidad  de
$500,000.00 (quinientos mil pesos 00/100 M.N.),  por la  prestaci6n del
servicio  que  brinda  el  Municipio  de  Pachuca  para  la  recolecci6n  y
traslado   de   residuos   s6lidos   urbanos   de   la   Central   de   Abastos
previamente   aludida,   correspondiente   al   ejercicio   fiscal   2023,   en
consecuencia,  la  condonaci6n  del  saldo  remanente  que  resulte  a  la
conclusi6n del presente afio.  2.-Con fecha  11  de diciembre del 2023,
el  C.  Mtro.  Alejandro Sanchez Garcia,  Secretario de la Secretaria de
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expedici6n  de  permiso,   poda  o  trasplante  de  arboles,   esto  como
resultado de la resoluci6n emitida a traves de la Secretaria de Medio
Ambiente   y   Desarrollo   Sustentable   del   Municipio;   La   Secretaria
propone   que   los   puntos   1    y   2   sean   turnados   a   la   Comisi6n
Permanente de Hacienda Municipal  para su estudio,  analisis y en su
caso  elaboraci6n  del  Dictamen  correspondiente;  Pachuca  de  Soto,
Estado de Hidalgo; a  12 de diciembre de 2023. Atentamente el de la
voz.   Es   cuanto   sefior   Presidente.   Presidente:    Doy   inicio   al
Registro   de   Oradores,   para   el   analisis  y   discusi6n   del   presente
Acuerdo  de  Correspondencia.  Toda  vez  que  no  se  inscribi6  0rador
alguno, solicito al sefior Secretario someta a votaci6n el contenido en
lo  general  y  en  lo  particular el  Acuerdo  de  Correspondencia  que  s
acaba  de  presentar.  Secretario:  Pregunto  a  los  lntegrantes de  este
Pleno,   respecto  al   contenido  en   lo  general  y  en   lo  particular  del
Acuerdo  de  Correspondencia  que  se  acaba  de  presentar.  Los  que
esten   por  la  afirmativa  sirvanse  manifestarlo  levantando  la  mano.
Secretario:  lnformo a Ustedes que el contenido en  lo gene
particular   del   Acuerdo   de   Correspondencia,   que   se
presentar.   Fue   aprobado   por   unanimidad   de   Votos   (

I  y  en  10

cuanto   sefior   Presidente.   Presidente:   Solicito   al   Oficial
notifique  a  la  Comisi6n Asignada de  los  asuntos  aprobados
estudio,    analisis    y    en    su    caso    la    elaboraci6n    del    Dict
correspondientes.    Presidente:    Solicito   al    sefior   Secretario    n
informe   sobre   el   siguiente   punto   del   Orden   del   Dia.   Secretari
lnformo  al   Pleno  que  el   siguiente   punto   del   orden   del   dia   es  el
ntlmero  6.   Para   lo   cual   me   permito   dar   lectura   al   Proyecto   de
Resoluci6n:  Con fundamento en  los articulos 66 parrafo segundo,  70
parrafo  tercero,  71  y  73  parrafo  cuarto  del  Reglamento  lnteri
Honorable Ayuntamiento de Pachuca de Soto,  la Secretaria prop
a  los  miembros de este Organo Colegiado  el siguiente:  PROY
DE    RESOLUC16N.    I.-    Nombre    del    asunto.-    Referente
Disposici6n   Administrativa   por   medio   de   la   cual   se   instruye   a
Secretaria de Contraloria y Transparencia del  Municipio de  Pachuca
de  Soto,  Hidalgo,  realice  las  investigaciones  pertinentes,  respecto al
desempefio   del    Lie.    Hugo   Armando   Vazquez   Res6ndiz,    quien
fungiera    como    Coordinador   General    Juridjco    del    Municipio    de
Pachuca     de     Soto,     Hidalgo.     11.-     Ndmero     de     expediente.-
SG/PR/111/2023.111.-Fecha   de   recepci6n.-11   de   diciembre   de
2023.   IV.-  Nombre  de  quien   presenta  la  correspondencia.-  EI
Ciudadano  Ricardo  lslas Salinas,  Regidor del  Partido de  Movimiento
de   Regeneraci6n   Nacional.   V.-   La   Secretaria   propone:   Que   el
presente    asunto    por    su    naturaleza,    se    dispense    el    turno    a
Comisiones  y  sea  analizado,   discutido  y  resuelto  en   la   presente
Sesi6n.  Pachuca de  Soto,  Estado  de  Hidalgo;  a  11  de diciembre de
2023.  Atentamente,  el  de  la  voz.  Es  cuanto  sefior  Presidente.
Presidente:   Solicito   al   sefior   Secretario   someta   a   votaci6n   la
propuesta del
Comisio

ecto de referen_cia,  a
el  mis

fin  de  dispensar
alizado,  discutido

el  tramite
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aprobado   en    la   presente   sesi6n.    Secretario:    Pregunto   a    los
lntegrantes  de  este  Pleno,   respecto  de  la  dispensa  del  tramite  a
comisiones del  proyecto en comento.  Los que esten  por la afirmativa
sirvanse   manifestarlo   levantando   la   mano.   Secretario:   lnformo   a
ustedes  que  la  propuesta  de  dispensar  el  tfamite  a  Comisiones  del
presente  asunto  y  que  el  mismo  sea  analizado,  discutido  y  en  su
caso aprobado en la  presente sesi6n.  Fue desechado con  (1) voto
a  favor,  (10)  en  contra;   Pdte.  Sergio  Edgar  Bafios  Rubio,   R.
Olivia L6pez Villagfan,  R.  Ricardo Crespo Arroyo, R. Maria Elena
Carballal  Ogando,   R.  C6sar  Alberto  Ramirez  Nieto,  S.  Liliana
Mera  Curiel,  R.  Bernarda  Zavala  Hernandez,  R.  Regina  Ocho
Reyes y R. Sabas Diaz Montafio; (8) en Abstenci6n, R. Guillerm
Ostoa   Pontigo,   R.   Carlos  Jaime  Conde  Ztlfiiga,   R.   Francisc
Gonzalez L6pez, R. Gerardo Martinez de la Cruz, Liz Maria P6rez
Hernandez,  R.  olivia  Ztlfiiga  Santin  y  S.  Erika  Elizabeth  Trujillo
Ortiz.  Es  cuanto  sefior  Presidente.  Presidente:  Solicito  al  Oficial
Mayor se realicen los tramites correspondientes.  Presidente
al  sefior Secretario  nos  informe el siguiente  punto del  orden
Secretario:  Pregunto  a  los  lntegrantes  de  este  Pleno,  resp
contenido en lo general y en lo particular del Dictamen de Res

olicito

que  se  acaba  de  presentar.   Oscar  Perez  Marquez,   Regidor
desecho la dispensa del turno a comisiones, debe usted determina
que  comisi6n  o  proponer  a  que  comisiones  se  debe  turnar,  en
virtud  si  usted  me  permite  sefior  Secretario  y  sefior  Presidente  yo
propondria que se turnara a  la Comisi6n  de Anticorrupci6n  para que
pueda  ser evaluada  en  los terminos que  corresponden.  Presidente:
Solicito   al   sefior   Secretario   someta   a   votaci6n   la   propuesta   del
Regidor  Oscar  P6rez  Marquez  para  que  la  propuesta  que  hace  el
Regidor  Ricardo   lslas   se   vaya   a   la   Comisi6n   de  AntiC0rru
Secretario:  Pregunto  a  los  integrantes  de  este  Pleno  respe
propuesta   del   Regidor  Oscar   Perez   Marquez,   quien   est6
afirmativa  slrvanse  manifestarlo  levantando  la  mano.    Informo  a
integrantes de este  Pleno que  la  propuesta del  Regidor Oscar Pere
Marquez  fue  aprobada  por  unanimidad   (19)  votos.   Es  cuanto
sefior  Presidente.  Presidente:  Se  le  concede  el  uso  de  la  voz  al
Regidor  Ricardo  lslas  Salinas.  Regidor:  Pues  buenos  dias  a  todos,
Con   su   venia   Presidente,   compaFieras   y   compafieros   de   esta
Honorable   Asamblea,    Secretario    del    Ayuntamiento,    Medios   de
comunicaci6n y ciudadanos que  nos acompafian.  Muy  Buenos dias.
Como    era    de    esperarse,    asi    tenia    que    suceder.    Como    es
mencionado  en  la  normatividad  que  regula  el  funcionamiento  de  los
Ayuntamientos,      entiendase      tambi6n      las     funciones      que      a
consecuencia  recaen en cada  una y cada  uno de los integrantes de
este  cabildo.  Haciendo  referencia  a  lo  sefialado  en  la  Ley  Organica
Municipal   para   el   Estado   de   Hidalgo,    una   de   las   facultades   u
obligaciones q
ue los actos

enes fungimos como Regidores,  se encuentra vigilar
e la Administraci6n  Publica  sean  conforme a  la  ley,  a

lamentos que Se licables,  es por esto,  qu
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mi  punto  de  vista  y  totalmente  ciudadano,  un  servidor  pdblico  que
lastima el erario municipal,  es  merecedor de  las  penas  mas severas
que  la  ley  previene.  En  este  sentido  quiero  hacer del  conocimiento
ptlblico  que  el  Municipio  de  Pachuca  de  Soto,  enfrenta  millonarias
consecuencias  por el  pobre desempeFlo de  quien fuera  Coordinador
General  Juridico  de  este  municipio,  pero  es  preciso  que  bajo  este
escenario  se  haga  una  investigaci6n  detallada  del  desempefio  de
este  ex  servidor  publico  del  municipio,  para  proceder  a  realizar  las
denuncias  pertinentes,   atribuci6n  conferida   por  la   legislaci6n   a   la
Secretaria  de  Contraloria  y  Transparencia  del   Municipio.   Por  otro
Iado,  no  podria  dejar  de  mencionar  que  el  cambio  o la  rotaci6n  de
tantas y tantos funcionarios de este gabinete municipal,  ha lastimad
la vida  administrativa  del  municipio,  por ejemplo  hasta el  dia
hemos sido testigos de nombramientos de 3 secretarias pa
4  Secretarios Generales,   cargo que supuesto deberia de  r

de  hoy,
iculares,

ular  la
vida  politica  interna  del  Municipio,     4  titulares  de  la  Secre
Obras  Publicas,  5  Secretarios  de  Servicios  Publicos  Municip
Secretarios de Planeaci6n,  3 Secretarios de Tesoreria,  2 Secret
de   Administraci6n,    2    Contraloras,    3    Secretarios   de    Segurid
Publica,   varios Directores de Area, tan solo de los que recordamos y
tenemos  memoria,   se   han   realizado   mss  de  31   movimientos  de
titulares  y   Directores  de  estas   Secretarias,   sin   exponer  cambios
claves   de  Directores,  lnspectores,   Coordinadores,  provocandouna
desestabilidad terrible en el  Municipio,  y en este razonamiento 16gico,
se expone que fueron  removidos  por ineficientes,  por lo que el  caso
de   la   presente   disposici6n   no   es   un   caso   menor,   se   trata   de
exdirector juridico,  es  merecedor de  las  penas  mss  severas  que  la
ley   previene,   en   este   sentido   quiero   hacer  de   su   conocimiento,
perd6n me rote con tres hojas aqui perd6n,  quien evidente no realiz6
las  correctas  estrategias  juridicas  para  prevenir  el  pago  de  laudos
millonarios y que dej6 inestabilidad financiera en el ayuntamiento,  por
lo  que,  ya  es justo  que  se  investigue  esta  realidad  y  se  determinen
las   consecuencias   legales   correctas.   Compafieras,   Compafieros,
ejerzamos la transparencia y la rendici6n de cuentas de funcionarios
de  este  tipo,  quienes  lastiman  mas  alla  de  las  finanzas  ptlblicas,  al
termino    la    credibilidad    de    este    gobierno    municipal,    sumemos
esfuerzos,  para  evitar esta  disposici6n,  para  enviar esta  disposjci6n
administrativa  a  la  Contraloria  Municipal,  con  la  finalidad  de  dar  un
ejemplo de  congruencia,  en  busca  del  bienestar social  verdadero.  A
todo esto quedan muchas cosas pendientes sefior Presidente y entre
ellos  una  que  se  ha  manejado  y  lo  he  dicho  y  mencionado  durante
tres,  dos aFios y  medio es el  rastro donde ya  lo saben todos  hay  un
problema  de  salud  y  que  el  director o  ex  director juridico  tenia  una
relaci6n muy cercana a este grupo y ahora a haberse retirado esto es
como  empezar  nuevamente,  como  lo  dije  alguna  vez  no  tienen  la
voluntad  de  arreglar  este  asunto  y  por  lo  que  se  ve,  esto  se  va  a
llevar,  se  va  a  ir  hasta  las  ultimas  dlas  de  esta  gesti6n  y  va  a  ser
deveras   una .verd era   lastim n°ifeha%dado#
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respuesta   muy   adecuada  y   certera   a   la   gente  de   Pachuca.   Es
cuanto.  Presidente:  Muchas  gracias  Regidor Ricardo  lslas  Salinas.
Presidente:    Solicito    al    Oficial    Mayor    se    hagan    los    tramites
correspondientes.    Presidente:    Solicito    al    sefior   Secretario    nos
informe   sobre   el   siguiente   punto   del   Orden   del   Dia.   Secretario:
lnformo   al   Pleno  que   el   siguiente   punto   del   orden   del   dia   es   el
ntimero 7.  Presidente: Se le concede el uso de la voz a  la Regidora
Maria     Elena    Carballal    Ogando.     Regidora:     Dictamen     de     las
Comisiones  Permanentes  de  Gobernaci6n,  Bandos  Reglamentos  y
Circulares,    de   Mejora    Regulatoria   y   Comisiones   Especiales   de
Fomento   Econ6mico   y   de   Espectaculos   Publicos,   del   Honorable
Ayuntamiento de  Pachuca de Soto,  que actuaron de forma conjunta,
referente  al  asunto  enviado  por la  C.  Maria  Elena  Carballal  Ogando,
Regidora del  H. Ayuntamiento,  con el tema  lniciativa con  Proyecto de
Decreto,  que reforma el articulo 40 D y 40 K del  Reglamento  para el
Funcionamiento   de   Establecimientos   Mercantiles   y   Espectaculos
Publicos  del  Municipio  de  Pachuca  de  Soto,  Hidalgo;  asi  mismo,  se
reforma y el articulo  11  del  Decreto Ntlmero 30 por medio del cual se
crea   la   Direcci6n   de   Mejora   Regulatoria   y   Sistema   de   Apertura
Rapida  de  Empresas  del  Municipio  de  Pachuca  de  Soto,  Estado  de
Hidalgo.   Con   fundamento   en   los   articulos   115   fracci6n    11   de   la
Constituci6n  Politica  de  los  Estados  Unidos  Mexicanos;  115,123,  y
141   de  la  Constituci6n  Politica  del  Estado  de  Hidalgo;  69  fracci6n `
inciso  a),   70,   71   fracci6n   I   inciso  d),   q),   y  72  de  la   Ley  Organica
Municipal  del  Estado  de  Hidalgo;  7,  9  fracci6n  VIl,11  fracci6n  Ill,
74 fracci6n  I,  75,  76,  77,  95,  96,  97,  98,  99,104,105 fracci6n  lv y
106  fracci6n  I  y  Ill,110,121,126,128,130,131  y  132  del  Reglame
Interior del  Honorable Ayuntamiento de  Pachuca de Soto,  Estado
Hidalgo;  y  demas  relativos  vigentes  y  aplicables  que  facultan  a
lntegrantes  del  Honorable  Ayuntamiento  formados  en  Comisiones,
para analizar,  estudiar,  discutir y  resolver sobre dicha solicitud,  por lo
que  en  uso  de  las  facultades  que  la  reglamentaci6n  municipal  les
otorga,  estas  Comisiones exponen  la  siguiente:  R  E  L A T  0  R  I  A.
PRIMERO.-  La  C.   Maria  Elena  Carballal  Ogando,   Regidora  del  H.
Ayuntamiento,   solicito  al  Lie.  Waldo  Genonni  Pedraza Garcia,  en  su
caracter de  Secretario  del  H.  Ayuntamiento,  Ia  inclusion  de
en  el  orden  del  dia  de  la  Cuadragesima  Octava    Sesi6n

n  punto
narla

Ptlblica   del   H.   Ayuntamiento   de   Pachuca   de   Soto,   con   el
lniciativa con  Proyecto de  Decreto,  que  reforma  el  articulo 40
K   del   Reglamento   para   el   Funcionamiento   de   Establecimi
Mercantiles  y  Espectaculos  Publicos  del  Municipio  de  Pachuca
Soto,   Hidalgo;   asi  mismo,   se  reforma  y  el  articulo   11   del  Dec
Ndmero   30
Regulatoria
Municipio   de
Durante  el  d
Ptlb'ica  del
Garcia,  en

por   medio   del   cual   se   crea   la   Direcci6n   de   Mejora
y    Sistema    de   Apertura    Rapida    de    Empresas    del

Pachuca   de   Soto,   Estado   de   Hidalgo.   SEGUNDO.-
sarrollo  de  la  Cuadrag6sima  Octava  Sesi6n  Ordinaria
norable Ayu
caracter

ntamiento,  el  Lic.  Waldo Genonni  Pedrazaet:r,ode,H#tam&topr£A
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que  la  solicitud  antes  mencionada  sea  enviada  a  las  Comisiones
Permanentes  de  Gobernaci6n,  Bandos,  Reglamentos  y  Circulares;
de    Mejora    Regulatoria;    y   Comisiones    Especiales   de    Fomento
Econ6mico  y  de  Espectaculos  Ptlblicos  para  que  de forma  conjunta
estudien,  analicen  y  elaboren  el  resolutivo  correspondiente,  siendo
aprobado  por  unanimidad  de  votos  el  envio  a  dichas  Comisiones.
TERCERO.-  Durante   la   realizaci6n  de  la   Sesi6n  Conjunta  de   las
Comisiones   en   comento,   procedieron   al   estudio  y   analisis   de   la

Ln::i:rtj!:::PE&Spe3tsa,dca,3RrbaEpewlj8jfrva8S'.TjRrMaEqRu6.:EP?t;n::CL6:::
del  2007 fue publicado en el  Peri6dico Oficial  del  Estado de  Hidalgo,
el   Decreto  Municipal   ndmero  Quince  que  contiene  el   Reglamento
para     el     Funcionamiento     de     Establecimientos     Mercantiles     y
Espectaculos P0blicos del Municipio de Pachuca de Soto,  Hidalgo,  el
cual  a  lo  largo  de  este  tiempo  ha  sufrido  una  decena  de  reformas,
entre ellas,  una que lejos de ayudar al sector econ6mico lo perjudico,
ademas de ser contrario   a la Ley, y es la correspondiente al Decreto
ndmero 47,  publicado en el  Peri6dico Oficial del  Estado el  06 de julio
del  2020,   por  medio  de  la  cual  se  adicionaron  diversos  articulos,
entre  ellos  el  articulo 40  D,  en  el  que  se  establece  que  en  caso  de
cambios en el titular   o ubicaci6n del establecimiento mercantil dejara
sin  efecto  la  licencia  y  se  tend fa  que  hacer  una  nueva  solicitud,  es
decir,  en  caso  de  efectuar  alguno  de  estos  cambios,  conllevarla  a
solicitar   una  licencia  nueva,  corriendo  el  riesgo  que  la  misma
negada  aunado  al  costo  econ6mico.     SEGUNDO.-  Tal  y  c
establece   el   articulo    115   de   nuestra   Carta   Magna,
Municipio  libre  y  los  Ayuntamientos  tienen  facultades

Somo

los  Bandos  de  Policia  y  Gobierno,   los  Reglamentos,   Circ
Disposiciones Administrativas de Observancia General dentr
respectivas jurisdicciones, sin embargo,  cierto es tambien que
Reglamento se encuentra por encima de la Ley,  por lo que en el
que  nos  ocupa,  la  Ley  de  Hacienda  para  los  Municipios  del  E
de  Hidalgo,  en  su  secci6n  tercera  que  habla  de  los  derechos
servicios de expedici6n y renovaci6n  de  placa  de funcionamiento de

::taabifccj:ie,nj:s::Tc::cni:I:::i#:::r:?lasRTP:r3f8p:3i;i.?aguean,tqeu:enr
cambio  o  modificaci6n  de  las  caracteristicas  del  establecimiento  o
negociaci6n,  debera  avisarse  por  escrito,  a  la  Tesoreria  Municipal
que corresponda,  como sigue:  I.-En caso de traspaso,  con diez di
de  anticipaci6n  y  no  podra  efectuarse  6ste  sin  que  previamente
compruebe que el establecimiento o  negociaci6n esta al corriente en
el   pago  de  sus  obligaciones  fiscales;   11.-   En   caso   de   cambio   de
nombre o  raz6n social,  con  diez dias de anticipaci6n;  Ill.-En  caso de
modificaci6n  del  capital  social,  dentro  de  los  diez dias  siguientes  de
aquel en que se
clara con diez di
los  certificado
que el

fectde;  lv.- En caso de cambio de local,  el aviso se
S de anticipaci6n como minimo,  acompafiandose de
ecesarios  que

al reune los
exp ida  la  presidencia  municipal,  de

S y Con

#esneS\ar,aseefty
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su  objeto;  V.-  En  caso  de  que  se  cambie  el  giro  o  actividad  de  la
negociaci6n  o  establecimiento,  se considerara  como  apertura;  y,  VI.-
En  caso  de  clausura,  dentro  de  los  siguientes veinte  dias.  Derivado
de  lo  anterior,  nos  encontramos  con  que  la  Ley  de  Hacienda  antes
citada,   da  la  pauta  para  realizar  los  cambios  de  propietario  y  de
domicilio de un establecimiento que en este caso se entiende que es
mercantil y con  la reforma  hecha en el  Decreto  Municipal  ndmero 47,
publicado  en  el  Peri6dico  Oficial  del  Estado  el  06  de julio  del  2020,
niega   tales   movimientos,    por   lo   que   resulta   evidente   que   nos
encontramos   ante   una   contradicci6n   de   disposiciones   normativas
que tiene  que ver directamente  con  los  cambios  de  propietario  y  de
domicilio   en   los   establecimientos   mercantiles;    Por   ende,   con   la
presente     iniciativa     se     pretende     armonizar     juridicamente     el
Reglamento  para  el  funcionamiento  de  Establecimientos  Mercantiles
y    Espectaculos   Pablicos   de   nuestro    Municipio,    con    la    Ley   de
Hacienda respectiva.  Cabe hacer menci6n, que los motivos reales de
este   Decreto   ndmero   47,   fueron   en   perjuicio   de Ia   ciudadania

pachuquefia.  TERCERO.-Ahora  bien,  si  hablamos del  pat
una  persona  fisica  o  moral,  entendemos  que  se  conform
otras cosas,  de documentos que amparen  la  propiedad de  u
un  negocio,   por  consiguiente  puede  hacer  con  el  lo  que

onio de

parezca,  como venderlo o donarlo,  sin embargo,  con esta  legi
que tenemos actualmente mediante el  Decreto Municipal  ntlmer
prohibe  el   poder  hacerlo,   ya  que  el   mismo  pierde  validez  ofi
Iuego  entonces,   se  estaria  violentando  el   articulo   16  de  la  Cart
Magna,   que  dice  que  nadie  puede  ser  molestado  en  su  persona,
familia,     domicilio,     papeles     o     posesiones,     sino     en     virtud
mandamiento escrito de la autoridad competente, que funde y
la  causa  legal  del  procedimiento,  ya  que  de  querer  hacerlo  h
dia,   (el  cambiar  de  domicilio,   venderlo  o  simplemente  donarlo),
licencia  se  dejara  sin  efectos,  sin  procedimiento  alguno  que  asi
determine.   CUARTO.-   Aunado   a   lo   anterior,   en   el   afio   2021   el
Ayuntamiento aprob6 en dos ocasiones dos  Decretos de suspension
por  tiempo  definido  de  los  articulos  40  D  del  Reglamento  para  el
Funcionamiento   de   Establecimientos   Mercantiles   y   Espectaculos
Ptiblicos  y  al   articulo  9  del   Decreto  de  Creaci6n  del  Sistema   de
Apertura  Rapida  de  Empresas,  que  en  su  momento  se  encontraba
vigente,   ambos   de   este   Municipio   de   Pachuca,   en   el   que   se
implementaron  programas  en  apoyo  al  sector  productivo  que  se  ha
visto  severamente  afectado  por  los  estragos  de  la  pandemia  y  del
cual se tuvo una muy buena respuesta ya que la mayoria se vio en la
necesidad   de   realizar  diferentes   movimientos   como   apoyo   a   su
economia,    sin    embargo,    como    se    dijo    anteriormente,    dichos
programas  solo  fueron  temporales  y  mucha  gente  no  se  alcanz6  a
beneficiar,   por  lo  que  se  considera  que  de  hacer  el  cambio  en  la

'
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pensando  en  aquellos  establecimientos  mercantiles  que  tengan   la
necesidad   de   hacer   cualquiera   de   estos   dos   cambios   ya   que
estamos  pasando  por  una  recesi6n  econ6mica  que  ha  afectado  a
todos,  en  especial  a  esos  pequefios  y  medianos  comercios  que  se
ven  en  la  necesidad  de  cambiar  de  domicilio  para  incrementar  sus
ventas  o simplemente  porque  les  resulta  imposible  pagar una  renta,
es  por ello  que  la  reforma  al  articulo 40  D  no  es  mss  que  darle vida
juridica a dos cambios que ya existian en  nuestro Reglamento y que
existe  en  una  Ley;  de  igual  manera  se  reforma  el  articulo  40  k  del
mismo  Reglamento  de  Establecimientos  Mercantiles  y  Espectaculos
Pdblicos  de  este  Municipio  y  el  articulo   11     del   Decreto  Municipal
numero   30   por   medio   del   cual   se   crea   la   Direcci6n   de   Mejora
Regulatoria    y    Sistema    de    Apertura    Rapida    de    Empresas    del
Municipio  de  Pachuca  de  Soto,   Estado  de  Hidalgo,   es  importante
mencionar  que  dichos  movimientos  no  llevaran  costo  alguno.  Por  lo
anteriormente   expuesto,    se   pone   a   consideraci6n   de   este    H.
Ayuntamiento  la  siguiente:  ARTICULO  UNICO.  -  SE  REFORMA  EL
ARTICULO    40    D    Y    40     K    DEL     REGLAMENTO     PARA    EL
FUNCIONAMIENTO   DE   ESTABLECIMIENTOS   MERCANTILES   Y
ESPECTACULOS  PUBLICOS  DEL  MUNICIPIO  DE  PACHUCA  DE
SOTO,  HIDALGO;  ASI  MISMO,  SE  REFORMA Y  EL ARTicuLO  1
DEL DECRETO  NUMERO 30  POR  MEDIO  DEL CUAL
DIRECCION     DE     MEJORA     REGULATORIA     Y     Sl
APERTURA     RAPIDA     DE     EMPRESAS     DEL     MUNl
PACHUCA  DE  SOTO,  ESTADO  DE  HIDALGO,  QUEDA

E CREA
EMAD

SIGUIENTE  MANERA:  ARTICULO  40  D .-...  Cualquier ca
ubicaci6n  del  establecimiento  mercantil,  debera  ser  comun
manera   inmediata   a   la   Direcci6n   de Desarrollo   Econ6mico
escrito,  debidamente  fundado  y  motivado  a  trav6s  de  la  platafor
de gobierno electr6nico o de forma  personal,  para el ajuste y cambi
respectivo,  previo cumplimento  de  los  requisitos  que  para  este  caso
se    soliciten,    el    cambio    de   titular   que    ampara    la    licencia    de
funcionamiento,  se  hard  ante  la  Direcci6n  de  Desarrollo  Econ6mico
siempre y  cuando  el  cambio  del  titular sea  a familiar  Directo.  Cundo
se  trate  de  cambio  de  propietario  y  no  se  encuadre  en  el  supuesto
del  parrafo  anterior,  debera  ser  solicitada  ante  el  H.  Ayuntamiento,
quien tendra  la facultad  de aprobar o  negar dicha  solicitud.  A).-Para
el   cambio   de   ubicaci6n   del   establecimiento   mercantil   aparte   de
cumplir  con  los  requisitos  establecidos  por  el  giro  correspondiente,
de  acuerdo  con  el  Catalogo  Municipal  de  Actividades  Econ6micas
debera   cubrir   lo   siguiente:   I.-   Licencia   de   funcionamiento   origin
vigente;   lI.-Precisar   la   nueva   ubicaci6n   y   superficie   del   inmue
mediante  croquis  de  localizaci6n  o  georreferenciaci6n;  Ill.-Acreditar
la   propiedad,   posesi6n,   comodato,   usufructo   o   arrendamiento   del
local;   y   La   viabilidad   de   la   solicitud   estara   sujeta   a   la   visita   de
inspecci6n.   En   caso  de  que   la   solicitud   sea   negada   por  el   area
correspon

confer
ente,     las    y     los     afectados,     podran     presentar    su
ad  al  H.  Ayuntamie para  una  revision  del  expediente,

§``::
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lo  anterior  sera  procedente  siempre  y  cuando  hayan  cumplido  en
tiempo  y  forma  con  todos  y  cada  uno  de  los  requisitos  solicitados.
Esta      inconformidad      presentada      ante     el      Ayuntamiento      es
independiente  a  los  recursos  establecidos  en  este  Reglamento.  EI
procedimiento y plazos para el caso que corresponde estaran sujetos
a  lo  establecido  en  los  articulos  40  F,  40  G,  40  H,  40  I,  de  este
Reglamento.  8)  Para  el  cambio  de  titular  que  ampara  la  licencia  de
funcionamiento,   el  titular  debera   presentar  la  solicitud,   por  escrito
dirigido a la Direcci6n de Desarrollo Econ6mico o al H, Ayuntamiento,
segtln  sea  el caso,  debidamente fundada y  motivada,  dicha  solicitud
debera de  ir a acompafiada con  los siguientes  requisitos:  I.-Licencia
de   funcionamiento   original   vigente;    11.-   Documento   traslativo   de
dominio  ya   sea   ptlblico  o   privado   en   ambos  casos  deberan   ser
citadas  las  partes  a  ratificar  la  firma;   Ill.-  En  caso  de  ser  persona
moral,  el  representante  legal  debera  entregar copia  certificada  de  la
escritura   constitutiva   con   el   que   acredite   su   personalidad;      lv.-
ldentificaci6n   oficial   con   fotografia   del   cedente   y   cesionario.    E
procedimiento  y  plazos  para   los  casos  que  corresponden   con   la
Direcci6n  de Desarrollo  Econ6mico estara  sujeto a  lo establecido en
los  articulos  40  F,  40  G,  40  H,  40  I,  de  este  Reglamento.  Para  los
supuestos de°los que tendra conocimiento el H. Ayuntamiento debera
de  ser  agendada  como  acuerdo  de  correspondencia  en  la  Sesi6n
Ordinaria  Publica  mas  cercana  y  enviada  a  la  Comisi6n  Especial  de
Fomento   Econ6mico.   El   procedimiento   y   plazos   para   este   caso
estara sujetos a lo que el Reglamento  Interior del  H. Ayuntamiento de
Pachuca  de  Soto,  Hidalgo  establece  para  las  solicitudes  dirigidas
este.  Una vez que el  H. Ayu ntamiento emita  un  resolutivo
favorable,  debera  notificar a  la  Secretaria  de  Desarrollo
para  que  materialice  el  cambio  de  propietario  en  la  p

y este se
Conom

gobierno   electr6nico   y   haga   los   tramites   necesarios   p
cambio.   Una   vez   notificada   la   resoluci6n   del   H.   Ayunta
Direcci6n de Desarrollo Econ6mico contara con un plazo de
habiles  para  realizar  el  tfamite  correspondiente.  ARTICULO
Las Licencias deberan renovarse durante el  primer trimestre de c
ejercicio  fiscal,  siempre  que  no  hubiera  cambios  respecto  del  titul
ubicaci6n   o   la   actividad   autorizada.   En   caso   de   cambios  en   los
elementos a que se refiere el  presente articulo,  el  interesado debera

ELr3SN:#prAaLS£'JC#uEdRqoue38°:r8SRP°#dEaDi893nEie%:LCLass°EDCERCERAET£
DIRECCION     DE     MEJORA     REGULATORIA    Y     SISTEMA     DE
APERTURA     RAPIDA     DE     EMPRESAS     DEL     MUNICIPIO     DE
PACHuCA  DE  SOTO,  ESTADO  DE  HIDALGO.  Articulo  11 .-...   En
caso   de  cambios  en   los  elementos   a   que   se   refiere  el   parrafo
anterior,  el  interesado debefa  presentar la solicitud  que corresponda
y realizar el tramite respectivo en cada caso. T R A N S I T 0 R I OS.
PRIMERO. -El presente Decreto entrara en vigor al dia siguiente de
su    Publicaci6 en   el    Peri6dico   Oficial    del    Estado   de    Hidalgo

Publiquese Gaceta  Municipal  para  su  difusi6n
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TERCERO.   -     El  titular  de  la  Secretaria  de  Desarrollo  Econ6mico
girara  instrucciones  a  quien  corresponda  para  que  se  realicen  las
adecuaciones necesarias en la  Plataforma de Gobierno Electr6nico y
poder llevar a cabo el cambio de titular y domicilio de las licencias de
Funcionamiento.   CUARTO.   -  Se  deroga  cualquier  disposici6n   que
contravenga    el    presente    Decreto.    Por   lo    antes   expuesto,    los
integrantes    de    las    Comisiones:    Permanentes    de    Gobernaci6n,
Bandos,    Reglamentos    y    Circulares,    de    Mejora    Regulatoria    y
Comisiones  Especiales  de  Fomento  Econ6mico  y  de  Espectaculos
Publicos   actuando   de   forma   conjunta,    llegan   a    los   siguientes:
A  C  U  E  R  D  0  S.  PRIMERO.  Las  Comisiones  Permanentes  de
Gobernaci6n,     Bandos,     Reglamentos     y     Circulares     de     Mejora
Regulatoria    y  Comisiones  Especiales  de  Fomento  Econ6mic8  y  deArf
Espectaculos  Ptlblicos,     son   competentes  para  actuar,   analizar  y
dictaminar  respecto  a  la  solicitud  presentada  por  la  C.  Maria  Elena
Carballal  Ogando,  Regidora  del  Ayuntamiento  de  Pachuca  de  Soto,
Hidalgo,   con   el   tema:   "Iniciativa   con   Proyecto   de   Decreto,   que
reforma    el    articulo    40    D    y    40    K    del    Reglamento    para    el
Funcionamiento   de   Establecimientos   Mercantiles   y   Espectaculos
Publicos  del  Municipio  de  Pachuca  de  Soto,  Hidalgo;  asi  mismo,  se
reforma y el articulo  11  del  Decreto  Numero 30 por medio del cual se
crea   la   Direcci6n   de   Mejora   Regulatoria   y   Sistema   de   Apertura
Rapida  de  Empresas  del  Municipio  de  Pachuca  de  Soto,  Estado  de
Hidalgo;    por   lo   que   aprueban    por   unanimidad   de   votos   dicha
solicitud.  SEGUNDO.  Esta  iniciativa que se presenta ha cumplido por
lo  dispuesto  con  la  Ley  de  Mejora  Regulatoria  para  el   Estado  d
Hidalgo,    asi    como    el    Reglamento    de    Mejora    Regulatoria    del
Municipio de Pachuca de Soto,  Estado de Hidalgo,  al  h
la  exenci6n  del  Analisis  del   lmpacto  Regulatorio  "AIR"

ber obtenido
CERO.

Se  somete  a  la  consideraci6n  de  este  Honorable  Ayun
presente Dictamen,  por lo que,  en caso de ser aprobado,
el  presente  Decreto  en  el  Peri6dico  Oficial  del  Estado  de
en  la  Gaceta  Oficial  del  Municipio  de  Pachuca  de  Soto.  Q
Presente  Decreto entrara en  vigor al  dia  siguiente de su  pub

nto  el
uese

en  el  Peri6dico  Oficial  del  Estado  de  Hidalgo.  SEXTO.  Una  ve
entre  en  vigor  el  presente  Decreto,  por  conducto  del  Oficial  Ma
notifiquesele   al   titular   de   la   Secretaria   de   Desarrollo   Econ6m
Municipal,   para   que  gire   instrucciones  a   quien   corresponda   y  se
realicen  las  adecuaciones  necesarias  en  la  Plataforma  de  Gobierno
Electr6nico  y  poder  llevar  a  cabo  el  cambio  de  titular y  domicilio  de
las   licencias   de   Funcionamiento,    a   estos   dos   movimientos   no
conllevara   costo   alguno,   a   menos   que   haya   modificaci6n   en   los
metros cuadrados o la zona.  Pachuca de Soto,  Estado de Hidalgo,  a
20   de   julio   del    afio   2023.    Atentamente    los    integrantes   de   la
Comisiones  Permanentes  de  Gobernaci6n,  Bandos  Reglamentos  y

er..-
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Presidente:   Doy  inicio  al   registro  de  Oradores  para  el   analisis  y
discusi6n  del  presente  Dictamen  Resolutivo.   Presidente:  Adelante
Regidora  Maria  Elena  Carballal  Ogando.  Regidora:  Con  su  permiso
sefior Presidente.  Es  para  mi  un  enorme orgullo comunicar a toda  la
ciudadania  pachuquefia  que  cuenta  con  licencia  de  funcionamiento
de  un  establecimiento mercantil,  que,  de ser aprobado el dia  de  hoy
el  presente  resolutivo,  tendran  nuevamente  el  derecho  de  realizar;
cambios de domicilio y cambios de propietario,  de un establecimiento
mercantil,  sin  la  necesidad  de tramitar una  licencia  nueva,  siempre y
cuando  cumplan  con  todo  lo  que  se  solicita.  El  cambio  de  domicilio
y/o  de  propietario  en   la   administraci6n   pasada,  fueron   concepto
eliminados,  que contravinieron;  para ser exactos el  articulo  107 de  I
Ley  de  Hacienda  para  los   Municipios  del   Estado  de  Hidalgo;   au
sabiendo,  que ningtln  reglamento se encuentra  por encima de la
He   trabajado   incansablemente   por   dejar   mejores   condiciones
comercio formal y para ello he platicado y escuchado a los locatari
he  tenido  mesas  de  trabajo  con  diferentes  camaras  de  comer
para    conocer   sus    inquietudes   y    sus    preocupaciones    y    todos`
coincidian    en    que    el    cambio    de    domicilio    y    propietario    era
sumamente  necesario  que  se  siguiera  contemplando  dentro  de  la
legislaci6n   municipal.   Considero  que  no   podemos   permitir  que   un
cambio  de  domicilio  y/o  de  propietario,  de  cualquier  giro  comercial,
genere  el  tramite de  una  licencia  nueva,  Ia  cual  sera  susceptible  de
ser  aprobada  o  no  y  sobre  todo  que  genera fa  un  gasto  econ6mico
alto.  La  reforma que  hoy se  pone a su  consideraci6n,  no deviene de
un   camino  facil,   ya   que  se   ha   batallado   por  conseguir  un   mejor
beneficio  para  la  sociedad  pachuquefia,  que  hoy tiene  la  necesi
de     hacer    un    cambio    de    domicilio    o    de    propietario    de
establecimiento  mercantil  y  asi  poder  salir  adelante,  aun  asi,  a
estamos en pro, del comercio formal,  en pro de ese sect
que dia con dia se levanta,
productivo  que

con ganas de salir delante,  de
producti
SeSe

es  una  de  las  mejores  derramas  econ6m
nuestro  municipio.  Esta  reforma,  es por y para  ustedes y ta
de   mencionar   que   estos   cambios   que   hoy   se   presenta
legislaci6n   municipal,    no   conllevaran   costo   alguno.   Agrai
todos  y  cada  uno  de  mis  compafieros  asambleistas,  al  Presi
Municipal  que  hoy  con  su  voto  a  favor,  tendran  la  oportunidad
demostrarle    a    todos    aquellos    comerciantes,    que    somos
Ayuntamiento que trabaja  pensando en  su  bienestar y en  su futuro y
no me cabe la menor duda que cuando se trabaja por el bien comtln,
no   importan   los   colores,   ni   las   diferencias.   Agradezco   a   todos
ustedes  siempre  el  apoyo  para  que  pudi6ramos  sacar  esta  reforma
adelante. Es cuanto sefior Presidente. Presidente:  Muchas gracias
Regidora Maria  Elena Carballal.  Solicito al sefior Secretario someta a
votaci6n  de  manera  nominal  el  contenido  en  lo  general  y  en  lo
particular  del  Dictamen  Resolutivo  del  punto  numero  7.  Secretario:
Pregunto
general  y  en

tegrantes de este Pleno,  respecto al contenido en  lon#\utIVo*seaifegrffl{
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presentar,   el   cual   someteremos   a   votaci6n   de   manera   nominal;
conforme   los  vaya   nombrando   unicamente   ustedes   ratificaran   su
nombre y el sentido de su voto .---------------------------

No.
CARGO NOMBRE Aavo EnContra Abstenci6n

\\%-\i4

1.- Presidente    delHonorableyuntamiento
Sergio      Edgar      BafiosRubio /

2.- SindicaProcuradoraHacendaria
Erika    Elizabeth    TrujilloOrtiz /

3.- SindicaProcuradorauridica
Liliana Mera Curiel /

4..
Regidor

Gerardo    Martinez    de    laCruz /
5.-

Regidor
Cesar     Alberto     RamireNieto /

6.-
Regidora

Liz            Maria            PerezHernandez /
`\

7.- Regidor Francisco Gonzalez L6pez / \\ /

8.- Regidora olivia Zdfiiga Santin / \\
9.- Regidor Guillermo Ostoa Pontigo / \ \\
10.- Regidora Bernarda                     ZavalaHernandez /
11.- Regidor Oscar Perez Marquez /
12.- Regidora Maria       Elena       CarballalOgando /
13-- Regidor

Sabas Diaz Montafio /
14-- Regidor en6n Rosas Franco /
15.. Regidor     A Ricardo lslas Salinas X

16.- Ftegiv'a / J Regina Ochoa Reyes /
1

\` \
Ji
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17.-
Regidor

Carlos        Jaime        Conde /
uFiiga

18.. Regidor Ricardo Crespo Arroyo /
19.. Regidora Olivia  L6pez Villagran /
Secretario:  lnformo a Ustedes que el contenido en lo general y en  lo
particular   del   Dictamen   Resolutivo   numero   7,   que   se   acaba   de
presentar.  Fue  aprobado  por  mayoria  de  Votos  (18).  Es  cuanto
sefior  Presidente.  Presidente:  Solicito  al  Oficial  Mayor  realizar  los
tramites  correspondientes.   Presidente:   Solicito  al  sefior  Secretario
nos  informe  sobre  el  siguiente  punto  del  orden  del  dia.  Secretario:
lnformo   al   Pleno   que   el   siguiente   punto   del   orden   del   dia   es   el
ndmero  8 y  corresponde  a  los  puntos  8 y  9  de este  orden  del  dia.
Presidente:  Se  le  concede  el  uso  de  la  palabra  al  Regidor  Oscar
Perez  Marquez  para  que  de  lectura  a  los  acuerdos  del  Dictamen
Resolutivo  del  punto  ntlmero  8.  Regidor:    Dictamen  de  la  Comisi6n
Permanente  de  Gobernaci6n,   Bandos  Reglamentos  y  Circulares  y
Comisiones  Especiales  de  Fomento  Econ6mico  y  de  Espectaculos
Publicos,   del   Honorable  Ayuntamiento   de   Pachuca   de   Soto,   que
actuaron  de  forma  conjunta,   referente  al  asunto  enviado  por  la  C.
Maria  Elena Carballal  Ogando,  Regidora  del  H.  Ayuntamiento,  con el
tema  lniciativa  con  Proyecto  de  Decreto,   por  medio  de  la  cual  se
reforman,     derogan     y     adicionan         diversas     disposiciones     del
Reglamento    Interior   de    la    Administraci6n    Pdblica    Municipal
Pachuca  de  Soto,  Hidalgo;  asi tambi6n,  se  reforman  los  articulos
ter fracci6n  11 y  142 fracci6n  I del Reglamento para el  Funcionamien
de    Establecimientos    Mercantiles    y    Espectaculos    Publicos
Municipio   de   Pachuca   de   Soto,   Hidalgo.   Con   funda nto  en
articulos   115  fracci6n   11   de  la  Constituci6n   Politica  de   I
Unidos  Mexicanos;   115,123,  y   141   de  la  Constituci6n
Estado  de  Hidalgo;  69  fracci6n  11,  70,  71  fracci6n  I  inciso
la  Ley Organica Municipal del  Estado de Hidalgo;  7,  9 fracc
fracci6n  Ill,14,  74 fracci6n  I,  75,  76,  77,  95,  96,  97,  98,  99,
fracci6n  lv,106  fracci6n  I  y  Ill,110,121,123,126,128,13

ca  del
72de

132 del  Reglamento  Interior del  Honorable Ayuntamiento de Pac
de Soto,  Estado de Hidalgo; y demas relativos vigentes y aplicab
que facultan  a  los  lntegrantes del  Honorable Ayuntamiento formad OS
en Comisiones,  para analizar,  estudiar,  discutir y resolver sobre dicha
solicitud,  por  lo  que  en  uso  de  las  facultades  que  la  reglamentaci6n
municipal les otorga,  estas Comisiones exponen  la siguiente:  R E L A
T   0   R   I   A.   PRIMERO.   -   La   C.   Maria   Elena   Carballal   Ogando,
Regidora   del    H.   Ayuntamiento,       solicito   al    Lie.   Waldo   Genonni
Pedraza Garcla, en su caracter de Secretario del H. Ayuntamiento,  la
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se   reforman,    derogan   y   adicionan       diversas   disposiciones   del
Reglamento    Interior   de    la   Administraci6n    Pdblica    Municipal    de
Pachuca  de  Soto,  Hidalgo;  asi tambi6n,  se  reforman  los  articulos  13
ter fracci6n  11 y  142 fracci6n  I del Reglamento para el Funcionamiento
de    Establecimientos    Mercantiles    y    Espectaculos    Publicos    del
Municipio  de  Pachuca  de  Soto,   Hidalgo.  SEGUNDO.  -  Durante  el
desarrollo   de   la   Vigesima   Cuarta   Sesi6n   Ordinaria    Publica   del
Honorable Ayuntamiento,  el  Lic.  Waldo  Genonni  Pedraza  Garcia,  en
su   caracter   de   Secretario   del   H.   Ayuntamiento,   propuso   que   la
solicitud     antes    mencionada     sea     enviada     a     las    Comisiones
Permanente  de  Gobernaci6n,   Bandos,   Reglamentos  y  Circulares;
Comisi6n  Especial  de  Fomento  Econ6mico  y  Comisi6n  especial  de
Espectaculos Publicos para que de forma conjunta estudien, analicen
y   elaboren   el    resolutivo   correspondiente,    siendo   aprobado    por
unanimidad  de  votos  el  envio  a  dichas  Comisiones.  TERCERO.  -
Durante  la  Realizaci6n  de  la  Sesi6n  Conjunta  de  las  Comisiones  en
comento,  procedieron  al  estudio y analisis de  la  iniciativa  presentada

E°xrp:as.cP,%!fij°n5Ea'M%Srvaos?uepR:ME°Rn8r_uaci:nDsj:ec8%Sncrjbde:
Reglamentos     y     Espectaculos,     actualmente     forma     parte     del
organigrama   de   la   Secretaria   General   Municipal,   y   una   de   sus
atribuciones  era  la       autorizaci6n,  expedici6n  y  renovaci6n  de
licencias  para  el funcionamiento de los establecimientos mercantil
asi  como  ordenar  y  efectuar  las  visitas  de  verificaci6n  tanto  a
establecimientos  mercantiles  como  a  los  espectaculos  ptlblicos,
que  permitia  un  trabajo  coordinado  dentro  de  la  misma   Direcc
bajo  el  mando de  la  Secretaria  General  Municipal.   SEGUNDO.-

o  Oficialel  Decreto  Municipal  ndmero  30  publicado  en  el  Peri6d
Estado   de   Hidalgo,   el   09   de   diciembre   de   2019,   s
reformas   a   distintos   reglamentos   dentro   de   las   cuale
reducen    las    atribuciones    a    la     Direcci6n    de    Regla
Espectaculos,   ya   que   la   facultad   de   autorizaci6n,   exp
renovaci6n      de      las      licencias      para      el      funcionami

rea'iza
sele

establecimientos mercantiles,  pasa hacer una funci6n exclusi
Secretaria  de  Desarrollo  Econ6mico  del   Municipio,   a  traves
Direcci6n    de    Desarrollo    Econ6mico.    TERCERO.-    Esta    refo
reglamentaria,  agilizo y transparento la expedici6n de las licencias d
funcionamiento  para  los  establecimientos  mercantiles,  pero  tambi6n
es  cierto,  que  al  estar  la  Direcci6n  de  Reglamentos y  Espectaculos,
bajo  el  mando  de  Secretaria  General  Municipal,  dificulta  el  trabajo
coordinado  entre  la  Direcci6n  antes  mencionada  y  la  Secretaria  de
Desarrollo   Econ6mico,   ya   que   la   realizaci6n   de   las   visitas   de
verificaci6n  a  los  establecimientos  mercantiles  es  una  funci6n    de
esta  Direcci6n.      CUARTO,-Con  esta  iniciativa  se  pretende,  que  la
Direcci6n de Reglamentos y Espectaculos, deje de formar parte de la

W
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mejor  servicio  a   la  sociedad   pachuquefia,   el   hecho  de  estar  en
diferente  secretaria  la  expedici6n  y  autorizaci6n  de  las  licencias  de
funcionamiento  para    los  establecimientos  mercantiles  y  en  otra  las
visitas  de  inspecci6n  a  estos  mismos  establecimientos  no  permite
tener un control  preciso,  es por ello que  resulta  importante y  urgente
realizar    esta     reforma.     QUINTO.-     La     presente     iniciativa     no
representara  ninguna  carga  presupuestal  adicional  al  Municipio,  ya
que   esto   no   implica   contrataci6n   de   personal   nuevo,   porque   la
Direcci6n ya existe,  y pasara operativamente igual a formar parte de
la    Secretaria    de    Desarrollo    Econ6mico.    SEXTO.-       Como    se
mencion6 anteriormente,  con  las reformas que se estan proponiendo
a  diferentes  articulos  del  Reglamento  Interior  de  la  Administraci6n
Ptlblica  Municipal  de  Pachuca  de  Soto,  Hidalgo,  se  pretende  que  la
Direcci6n de Reglamentos y Espectaculos, deje de formar parte de la
Secretaria General  Municipal y forme parte como la Direcci6n que es,
pero  ahora  dependiente  de  la  Secretaria  de  Desarrollo  Econ6mico,
por  lo  que  se  deroga  la  fracci6n  que  contempla  esta  Direcci6n  en
Secretaria    General    Municipal    y    se    adiciona    una    nueva    en    la
Secretaria   de   Desarrollo   Econ6mico;      En   lo   que   respecta   a   la
Secci6n  Segunda  de  las  Unidades Administrativas  de  la  Secretaria,
en su articulo 92,  aqui cabe aclarar que con fecha 21  de octubre del
2021,  en  la  Vigesima  Primera  Sesi6n  Ordinaria  Pdblica,  se  aprob6
por el  H. Ayuntamiento una adici6n a este mismo articulo,  dando vida
juridica  a  la  fracci6n  Ill,  con  la  Direcci6n  de  Mejora  Regulatoria.  Por
lo   anteriormente   expuesto,   se   pone   a   consideraci6n   de   este   H.
Ayuntamiento  la  siguiente:   lniciativa  con   Proyecto  de  Decreto,   por
medio   de   la   cual   se   reforman,    derogan   y   adicionan   diversas
disposiciones  del  Reglamento  Interior  de  la  Administraci6n  Public
Municipal de Pachuca de Soto,  Hidalgo;  asi tambien,  se  reforman  los
articulos  13  ter  fracci6n  11  y   142  fracci6n  I  del  Reglamento  para  el
Funcionamiento   de   Establecimientos   Mercantiles   y   Espectaculos
Publicos  del  Municipio  de  Pachuca  de  Soto,   Hidalgo
como  sigue:   REGLAMENTO  INTERIOR  DE  LA  ADMl
PUBLICA    MUNICIPAL     DE     PACHUCA    DE    SOTO,

para  quedar
STRACION

ARTICULO 32.-Para el cumplimiento de  las atribuciones
a  su  cargo,  la  o  el  titular de  la  Secretaria  General  Munici
con   la  siguiente  estructura:     I.   Coordinaci6n  General  Ju
Direcci6n   de   lo   Contencioso;    1)   Departamento   de   la
Reclutamiento;   b)  Direcci6n  de  la  Oficialia  del  Registro  del
Familiar;    y    c)    oficina    Conciliadora.     11.     Secretaria    Tecnic

LGO.
iones

Direcci6n    de    Desarrollo    Politico;     lv.     Direcci6n    de    Vincula
Ciudadana;    V.    DEROGADA;    Vl. Direcci6n    de    Protecci6n    Civ
Bomberos    y    Gesti6n     Integral    de    Riesgos;    VIl.     Direcci6n    de
Comunicaci6n    Social;     y    Vlll.     Direcci6n    del    Archivo    Municipal.
ARTicuLO   38.-   DEROGADO.   ARTICULO   92.-   .       I.   a   Ill ....   IV.
Direcci6n  d
Direcci6n
ejercicio

eglamentos y  Espectaculos.  ARTICULO  94 Ter.-A  la
Reglamentos   y   Espectaculos   le   correspondera   el
las     sigu ribuciones:      I       lmplementar     el
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procedimiento   para   la  expedici6n   y   renovaci6n   de   permisos   para
espectaculos ptlblicos,  asi como las ampliaciones de giros, y horarios
de  conformidad  con  las  disposiciones  reglamentarias  en  la  materia;
11.  Autorizar,  renovar,  negar  o  cancelar  previa  validaci6n  y  firma  del
Titular de  la  Secretaria,  Ios  procedimientos  correspondientes  que  le
faculte  el  reglamento  aplicable  en  la  materia;  Ill.  Ordenar y  efectuar
visitas     de    verificaci6n     a     los     establecimientos     mercantiles     y
espectaculos    publicos,    de    conformidad    con    los    procedimientos
establecidos  para tal  efecto;  lv.  Imponer  las  sanciones conducentes
por     infracciones     cometidas     a     las     disposiciones    juridicas     y
administrativas  aplicables  en  la  materia;  V.  Conocer  y  resolver,  en
coordinaci6n    con    la    Direcci6n    General    Juridica,    Ios    recursos
administrativos  interpuestos sobre actos  administrativos  emitidos  por
la  Direcci6n,  en  el  ejercicio  de  sus  funciones;  VI.  Buscar  establecer
mecanismos    de    colaboraci6n    con     las    distintas    Camaras    de
Comercio,  con  la finalidad  de  coadyuvar a  la  prestaci6n  de  mejores
servicios  a  la  ciudadania;  Vll.  Ordenar  la  suspension  de  actividades
para  el  ptlblico  en  los  establecimientos  mercantiles  y  espectaculos
pdblicos en fechas u  horas determinadas,  con el objeto de preservar
el  orden  y  la  seguridad  publica,  cuando  el  caso  asi  lo  requiera;  Vlll.
Vigilar  el   adecuado   cumplimiento   de   las  disposiciones  juridicas  y
administrativas   aplicables   en   el   ambito   de   su   competencia;    lx.
Establecer  mecanismos  de  coordinaci6n,  cooperaci6n  y  vinculaci6n
intergubernamentales     e      intermunicipales,      para     el      adecuado
cumplimiento  de  sus  funciones;  y  X.  Las  demas  que  determinen  las
disposiciones  legales  y  reglamentarias  aplicables  en  la  materia  y  su
superior  jerarquico.   REGLAMENTO   PARA  EL  FUNCIONAMIENTO
DE    ESTABLECIMIENTOS    MERCANTILES    Y    ESPECTACULO
PUBLICOS  DEL  MUNICIPIO  DE  PACHUCA  DE  SOT
13   ter .-...     I.- 11.-   La   o   el   Secretario   de   Desarrollo
Municipal;  quien fungira  como Secretario;  Ill.  a  lx.

HIDALGO.
6mico

142.-...

I.-  EI  servidor(a)  pdblico(a)  se  identificara  con   la  credenc
acredite  como  Verificador/Notificador  que  para  tal  efecto
Secretaria   de   Desarrollo   Econ6mico   del   Municipio.    11.-
TRANSITORIOS.  PRIMERO.  El  presente  decreto  entrara
dia  siguiente  de su  publicaci6n  en  el  Peri6dico  Oficial  del  Estad
Hidalgo.   SEGUNDO.   A  partir  de  la  entrada  en  vigor  del   prese
Decreto,  todos  los  actos  Administrativos  y  Juridicos  que  realice  la
Direcci6n  de  Reglamentos  y  Espectaculos,  seran  con  dependencia
de  la  Secretaria  de  Desarrollo  Econ6mico  del  Municipio  de  Pachuca
de  Soto,  Estado  de  Hidalgo.  TERCERO.  A  partir  de  la  entrada  en
vigor    del     presente    Decreto    la    Direcci6n    de    Reglamentos    y
Espectaculos, contara con  180 dias naturales para hacer los cambios
que   correspondan   a   sus  formatos  y/o   documentos   oficiales,   que
traigan  la  leyenda

rrollo  Econ6
Secretaria General  Municipal,  por Secretaria de

co del  Municipio de  Pachuca  de Soto,  Estado de
tes  expuesto,  los  integrantes  de  las  Comisiones:

os,   Reglamentos  y
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Comisi6n  Especial  de  Fomento  Econ6mico  y  Comisi6n  Especial  de
Espectaculos   Publicos   actuando   de  forma   conjunta,   llegan   a   los
siguientes:    A   C   U    E   R   D   0   S.    PRIMERO.    Las   Comisiones:
Permanente   de   Gobernaci6n,   Bandos,   Reglamentos   y   Circulares
Especial     de     Fomento     Econ6mico     y     Comisi6n     Especial     de
Espectaculos  Pablicos,     son  competentes  para  actuar,   analizar  y
dictaminar  respecto  a  la  solicitud  presentada  por  la  C.  Maria  Elena
Carballal  Ogando,  Regidora  del  Ayuntamiento  de  Pachuca  de  Soto,
con el tema:  "lniciativa con  Proyecto de Decreto,  por medio de la cual
se    reforman,    derogan    y    adicionan    diversas    disposiciones    del
Reglamento    Interior    de    la    Administraci6n    Pdblica    Municipal    de
Pachuca de Soto,  Hidalgo;  asi tambi6n,  se  reforman  los  articulos  13
ter fracci6n  11 y  142 fracci6n  I del  Reglamento para el Funcionamiento

g.:._:E:_tF_bl::iTi_e_nip.:_M:rc.a_n.tjlei:.y_,_I.sp_e_c.ti:u|P:I-P-a-P.Iic.o_s.!:|IVMunicipio  de  Pachuca  de  Soto,   Hidalgo;   por  lo  que  aprueban   por
unanimidad  de  votos  dicha  solicitud.  SEGUNDO.  Esta  iniciativa  que
se   presenta   ha  cumplido   por  lo  dispuesto   con   la   Ley  de   Mejora
Regulatoria  para  el  Estado  de  Hidalgo,  asi  como  el  Reglamento  de
Mejora  Regulatoria  del  Municipio  de  Pachuca  de  Soto,   Estado  de
Hidalgo,   al   haber   obtenido   la   exenci6n   del   Analisis   del   impacto
Regulatorio "AIR". TERCERO.   Se somete a la consideraci6n de este
Honorable  Ayuntamiento  el  presente  Dictamen,  por  lo  que,  en  caso
de  ser  aprobado,   publiquese  el  presente  Decreto  en  el   Peri6dico
Oficial  del  Estado de  Hidalgo y  en  la  Gaceta  Oficial  del  Municip
Pachuca  de  Soto.  QUINTO.  EI  Presente  Decreto  entrara  en  vigor
dia  siguiente  de su  publicaci6n  en  el  Peri6dico  Oficial  del  Estado  d
Hidalgo.  SEXTO.  Una  vez  que  entre  en  vigor  el  presente  Decreto,
por   conducto   del   Oficial    Mayor,    notifiquese   a   I
Desarrollo  Econ6mico  Municipal,   para  efecto  de  qu

Secretaria   de
lleve  a  ca

todos    los   cambios   administrativos   que   conlleva   di
Pachuca  de  Soto,  Estado  de  Hidalgo,  a  20  de  julio  d
Atentamente    los    integrantes    de    la    Comisi6n    Per
Gobernaci6n,  Bandos,  Reglamentos y Circulares,  Comisi6
de    Fomento    Econ6mico   y   Comisi6n    Especial    de    Esi

reform

Publico del Honorable Ayuntamiento de Pachuca de Soto.  Es
sefior   Presidente.    Presidente:    Muchas   gracias   Regidor
Perez Marquez.  Presidente:  Doy inicio al Registro de Oradores,  para
el  analisis  y  discusi6n  del  presente  Dictamen  Resolutivo.  Adelante
Regidora  Maria  Elena  Carballal  Ogando.  Regidora:  Con  su  permiso
Sefior  Presidente.  Primero  que  nada,  quiero  agradecer a  todos  mi
compafieros  por sus  aportaciones y  por su  apoyo  al  estudio  que  se
dio  a  la  presente  iniciativa  al  interior  de  las  comisiones,  porque  ese
trabajo   en   equipo   hace   que   las   iniciativas   se   fortalezcan   y   se
perfeccionen.  Una de nuestras funciones como  regidores es trabajar
en     iniciativas
desempefio
otorgar servi
resolutivo

que    mejoren     y    simplifiquen     la    organizaci6n    y
e   la   administraci6n    pdblica    municipal,    para    poder
s  publicos con  eficiencia  y calidad.  Es  por ello que el
hoy   se   sometera   a   su   consideraci6n   tiene   coma

•--.  i
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objetivo,  precisamente eso,  ofrecer un servicio de calidad,  eficiencia,
y  coordinaci6n,   mediante  el   cual   los   beneficiados   seran   aquellos
ciudadanos  que tenga  un  establecimiento  mercantil  en  el  municipio.
Lo anterior,  refiere a que actualmente la Direcci6n de Reglamentos y
Espectaculos   depende   operativamente   de   la   Secretaria   General,
pero  administrativamente de  la  Secretaria de  Desarrollo  Econ6mico,
lo  que  nos  lleva  a  una  certeza juridica  incierta  para  el  ciudadano;  es
por  ello  que  hoy  se  propone  que  La  Direcci6n  de  Reglamentos  y
Espectaculos,    deje   de   formar   parte   de    la   Secretaria   General
Municipal,   para   ser   dependiente   de   la   Secretaria   de   Desarrollo
Econ6mico del  Municipio,  con  la  tlnica finalidad  de realizar un trabajo
eficientemente  coordinado  y  poder  brindar  un  servicio  eficiente  a  la
sociedad   pachuquefia.   Es   cuanto.   Presidente:   Muchas   gracias
Regidora   Maria   Elena   Carballal   Ogando.    Presidente:   Solicito   al
sefior   Secretario   someta   a   votaci6n   de   manera   nominal    el
contenido en  lo general y en  lo particular del  Dictamen  Resolutivo del
punto   ndmero  8.   Secretario:   Pregunto  a   los   lntegrantes  de  este
Pleno,   respecto   al   contenido   en   lo   general   y   en   lo   particular  el
Dictamen     Resolutivo    que     se     acaba     de     presentar,someteremosavotaci6ndemaneranominal;conforme   Inombrandounicamenteustedesratificaransunombreyelse

su voto.  - -

No.
CARGO NOMBRE

Aavo EnContra Abstenci6n

%;+L71.- Presidente    delHonorableyuntamiento Sergio      Edgar      BafiosRubio /
A

2.- SindicaProcuradoraHacendaria
Erika    Elizabeth    TrujilloOrtiz /

3.- SindProcuriicauradoradica
Liliana Mera Curiel / \

4.-
Regidor

Gerardo    Martinez    de    laCruz /
5..

RegidorA
Cesar     Alberto      RamireNieto /

6.- Re#ora Liz             Maria             P6reHernandez /
Francisco Gonzalez L6pez /I Or -
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8.. Regidora O]ivia ZdFiiga  Santin /
9.- Regidor Guillermo Ostoa Pontigo /
10.-

Regidora
Bernarda                      Zavala /
Hernandez

11.. Regidor Oscar Perez Marquez /
12..

Regidora
Maria       Elena       Carballa /
Ogando

13.- Regidor Sabas Diaz Montafio /
14.- Regidor en6n Rosas Franco v,

15.- Regidor Ricardo  lslas Salinas /
16.- Regidora Regina Ochoa Reyes v,

17.-
Regidor

Carlos        Jaime        Cond /
/

dfiiga

18.- Regidor Ricardo Crespo Arroyo ^\ 4
19.I Regidora Olivia  L6pez Villagran \ \|T
Secretario:  Informo a ustedes que el contenido en  lo ea ly         l3\

parti cular   del   Dictamen   Resolutivo   numero   8,   que abde
presentar.   Fue   aprobado   por   unanimidad   de   VOts 1   ),    Es
cuanto  sefior  Presidente.  Presidente:  Se  le  concedeeu oela
palabra  a  la  Sindica  Procuradora  Hacendaria  Erika  E izabe Tr   'illo

Ortiz para que d6 lectura a los acuerdos del  Dictamen Reso utivo    el

punto   ndmero   9.   Sindica:    Dictamen   Resolutivo   que   emite   los
integrantes  de  la  Comisi6n  Permanente  de  Gobernaci6n,   Bandos,
Reglamentos     y     Circulares,     conjuntamente     con     la     Comisi6n
Permanente     de     Hacienda     Municipal,     ambas     del     Honorable
Ayuntamiento    Constitucional    de    Pachuca    de    Soto,    Estado    de
Hidalgo;  respecto del asunto enviado por el Ciudadano,  Sergio  Edgar
Bafios Rubio en su calidad de Presidente Municipal Constitucional de
Pachuca  de  Soto,   Estado  de  Hidalgo;   referente  a  la  lniciativa  con
Proyecto de  Decreto  por medio de  la  cual  se  Reforman,  Adicionan  y
Derogan    diversas    disposiciones    al    Reglamento    Interior    de    la
Administraci6n   Pdblica   Municipal   de   Pachuca   de   Soto,    Hidalgo;
dentro  de  lo  cual  se  CREA:   la  Direcci6n  del  Archivo  Municipal  de
Pachuca   de   Soto,   Hidalgo.   Por   lo   que,   con   fundamento   en   los
arabigos  1°, 4°,115 de la Constituci6n  Politica de los Estados Unidos
Mexicanos;
Estado

138   y   141    Fracci6n   11   de   la   Constituci6n   Politica   del
Hidalgo;  69  Fracci6n  I  y  11,  70,  71  Fracci6n  I  incisos a) y
Organica   Municipal   para  el   Estado  de   Hidalgo;   1,   7,

22   ife  *¢
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Fracci6n  11,11   Fracci6n  Ill,14,  74,  75,  76,  77,  95,  96,  98,  99,104,
105   Fracciones   I   y   lv,107,110,126,128  y   132  del   Reglamento
Interior  del   Honorable  Ayuntamiento  del   Municipio  de  Pachuca  de
Soto,  Estado de Hidalgo;  asi como demas disposiciones correlativas
aplicables y vigentes,  que entre otras cosas faculta a  los  lntegrantes
dal      Hono-rabl-e     Ayuntamiento     conformados     en     Organosde
Comisiones,  para  efecto  de  analizar,  estudiar,  discutir  y  resolver  la
solicitud,  en  el  caso  concreto,  realizada  con  antelaci6n  al  presente,
por   lo   que,   los   integrantes   de   ambas   Comisiones   ya   descritas,
exponenlasiguiente:RELATORIA1)       EI     C.     Sergio     Edgar
Bafios  Rubio  en  su  calidad  de  Presidente  Municipal  Constitucional,
con  la  facultad  que  le  confiere  el  arabigo  41  del  Reglamento  Interior
del   H.   Ayuntamiento   de   Pachuca   de   Soto,    Estado   de   Hidalgo;
presenta  solicitud  para  efecto  de  incluir su  proyecto  en  un  punto  del
orden  del  dia y  referente  a  la  lniciativa  con  Proyecto de Decreto  por
medio   de   la   cual   se   Reforman,   Adicionan   y   Derogan   diversas
disposiciones   al   Reglamento   Interior  de   la  Administraci6n   Pdblica
Municipal  de  Pachuca  de  Soto,  Hidalgo;  dentro  de  lo  cual  se  CREA:
Ia  Direcci6n  del  Archivo  Municipal  de  Pachuca  de  Soto,  Hidalgo;  2)
Con fecha:  29 de Noviembre del  afio 2021,  el  C.  Lie, Waldo Genonni
Pedraza  Garcia,  en  su  calidad  de Secretario  General  Municipal  y del
H. Ayuntamiento Constitucional de Pachuca de Soto,  Hidalgo;  soli
durante el desarrollo de la Vigesima Cuarta Sesi6n Ordinaria  Public
que  la  citada  solicitud  fuera  turnada  a  las  Comisiones  Permanem
de merito,  ello,  para su  correspondiente estudio,  analisis,  discusi6n y
elaboraci6n del  resolutivo que en derecho proceda,  aprobandose por
unanimidad  de votos  el  envio  a  las ya  aludidas   Comisiones;  3)  Con
alcance  al  punto  que  antecede,  se  recibi6  el  oficio  con  ndmero  de
referenc.ia:   SG/PR/156/2021,   de  fecha:   02   de   Diciembre   del   afio
2021,  emitido por el Oficial  Mayor,  C.  Lic,  Andres Francisco
Valencia y recepcionado en Comisiones con fecha:  03 del cit
y  afio;  4)  Una  vez  que  fue  turnada  la  solicitud  en  comento
Comisiones,  se  procedi6  a  su  estudio,  analisis y discusi6n  de
la  Sesi6n  Conjunta  de  Comisiones  Permanentes  de  Gobern
Bandos,  Reglamentos y Circulares y de  Hacienda  Municipal  y dentr
del sigujente contexto;  5) Previo a llevar a cabo la Sesi6n conjunta de

SE:£E°T:Ri8eEEaLn;ni=SSoSReERri&C#J6N,a.BadLj,rpj:::r:f::i:ndea!quc:
nos   informara,    si   con    la   creaci6n    de   la    Direcci6n   del   Archivo
Municipal,  se  veria  afectado  de  forma  alguna  el  presupuesto  y  la
operatividad  con  la  ya  referida  Direcci6n;  a  lo  cual  con  fecha:  26  de
Abril  del  afio  2022,   se  recibi6  el  oficio  con   ndmero  de  referencia:
STM/DPYC/0396/2022,  emitido por el C.  M.C.A.  Ernesto Javier Rojas
Morales,    Secretario   de   la   Tesoreria    Municipal,    dentro   del   cual
informa    a    la    Sindico    Procuradora    Hacendaria,    C.    Mtra.    Erika
Elizabeth  T
Municipal,
OPerativi

Ortiz  que,  Ia  creaci6n  de  la  Direcci6n  del  Archivo
enera    ninguna    afectaci6n    presupuestal    a    nivel
Derivado  del punto  que  antecede,  la  iniciativa  antes23#
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referida  es  estudiada,   analizada  y  discutida  al  seno  de  la  Sesi6n
Conjunta   de   Comisiones   Permanentes,   efectuada   el   dia:   09   de
Noviembre   del   afio   2023,   acordando   los   integrantes   de   ambas
Comisiones que,  por UNANIMIDAD  DE  VOTOS,  aprobar la  iniciativa
de  referencia  y  dentro  de  la  cual  se  solventaron  las  observaciones
realizadas durante dicha  sesi6n  y se corrobor6  durante el  desarrollo
de  los  trabajos,  que  se  haya  cumplido  con  el  objetivo,  quedando  el
proyecto  tal  y  como  se  enuncia  dentro  del  desarrollo  del  presente
Resolutivo   en   el   Capitulo   respectivo;   y   7)   Efectuado   el   analisis
respectivo,  asi  como  llevados  a  cabo  los  diversos  puntos  de  vista,
discusiones y opiniones dentro de la ya  citada Sesi6n,  se  procede al
estudio de fondo de la  iniciativa  presentada;  la ya citada  iniciativa,  se
transcribe en  los siguientes t6rminos:   E X P 0 S  I  C  I  6  N   D  E   M  0
T  I  V 0  S.  A.  EI  Municipio es  la  organizaci6n  de  una  comunidad  local
asentada  en  un  territorio  delimitado;  cuenta  con  un  gobierno  y  tiene
facultades   para   gestionar  con   autonomia   los   intereses   de   dicha
colectividad.  Dentro  del  Municipio  se  desarrollan  actos  de  caracter
politico,  juridico,  econ6mico,  cultural,   recreativo  y  se  satisfacen  las
necesidades basicas de sus habitantes.  8. Ahora bien, denominamos
archivo al conjunto organico de documentos  producidos y/o recibidos
en  el  ejercicio  de sus funciones  por las  personas fisicas  o juridicas,
publicas,    privadas   de   cualquier   epoca   y   en    cualquier   soporte,
incluidos  los  informaticos.  C.  De  lo  anterior descartamos el  concepto
de conjunto organico,  el cual se puede entender como el conjunto de
documentos   y/o   expedientes   que   son   el   resultado   de   funciones
administrativas  encaminadas  al   servicio   publico.   En   este  caso,   el
Archivo  Municipal  contendra  documentos  propios  de  administraci6n
municipal,  los  que  producen  cotidianamente  en  las  diversas  oficinas
del  Ayuntamiento  y  dependencias  de  la  administraci6n  pdblica  del
Ejecutivo   Municipal.   D.   EI   Archivo   Municipal,   se   refier
documental   que   ha   producido   el   Ayuntamiento   a   lo   la
historia y en el transcurso de todas sus gestiones administ
Archivo   Municipal   resguarda   documentos   hist6ricos   y   lo
producen  a  diario  en  sus  oficinas  administrativas.  E.  En  el

al  acervo

Municipio  de  Pachuca  de  Soto,  reglamenta  su  Archivo  Muni
traves  de   su   propio   Reglamento  y  del   Reglamento   Interior
Administraci6n   Pdblica   Municipal,   otorgandole   en   el   segundo
estos,  la  facultad  a  la  Secretaria  de  la  Contraloria  y  Transpa
Municipal,   como   la   encargada   de   construir,   organizar   regular
preservar el  archivo  hist6rico.  F.  Con  la entrada  en vigor de  la  nueva
Ley  de  Archivo  del  Estado  de  Hidalgo,  publicada  el  pasado  08  d
Noviembre   del   afio   2020,   se   abroga   la   anterior   Ley,   que   fuer
publicada  el  07  de  Mayo  del  afio  2007,  por  lo  que  resulta  necesari
que el  Municipio de Pachuca de Soto,  actualice y armonice su  marco
juridico   en   materia   de   archivo
Estatal  co en  el  Federal.  G.
publicaci6 e  la  nueva  Ley  de
Sea Iar  de  la  Secre     'a

y   homologarlo   tanto   en   el   ambito
Como  se  dijo  anteriormente,  con  la
I  Archivo,  se  faculta  para  que  ahora

nicipal,   quiep te nga   la



Acta de la Septuagesima Tercera Sesi6n Ordinaria Ptlblica del
H. Ayuntamiento de  Pachuca de Soto,  Estado de  Hidalgo;

Jueves  14 de diciembre 2023.10:00 horas.

responsabilidad  del Archivo  Municipal,  para  ello,  es que se  pretende
crear    la    Direcci6n    del    Archivo    Municipal,    dependiente    de    la
Secretaria  General  Municipal,  cuyas  funciones  estaran  definidas  en
su   propio   Reglamento   del   Archivo   Municipal.   H.   Como   se   puede
observar,   se   pretende  ademas,   reformar  la  fracci6n   I   del   mismo
arabigo   32,   en   dos   sentidos,   el   primero   de   ellos   de   cambiar  el
nombre   de   Coordinaci6n   General   Juridica,    por   el   de   Direcci6n
General    Juridica,    ya    que    existe    un    desajuste    en    la    demas
Reglamentaci6n    Municipal,    que    hace    referencia    a    la    Direcci6n
General  Juridica;  y  en  segundo termino  consiste en  adherir el  incis
c)  a  la  fracci6n  I  del  mismo  ordinal  32,  correspondiente  a  la  Oficin
Conciliadora,  toda vez que por Decreto  numero tres,  publicado en
Peri6dico  Oficial  del  Estado  de  Hidalgo,  con  fecha:   10  de  Mayo  d
afro  2021,  se  omiti6  transcribirla  o  dejarla  invocada,  Io  que  result
con    la    desaparici6n   juridica    de    esta    area,    dentro    del    prop
Reglamento  Interior  de  la  Administraci6n   Publica   Municipal.   I.   Un
vez   que   quede   aprobado   el   presente   y   sea   publicado   como   es
debido,   se  estara  presentando  la  actualizaci6n  al   Reglamento  del
Archivo      Municipal,      a     fin      de      homologar     por     completo,      Ia
Reglamentaci6n  Municipal  concerniente  a  este  tema,  coadyuvando

3°Enc'£ELf5EBtEata:REFAe8;5ard.PDE:AY5i£Et8i.o£PDEL°ABR8HPv%
MUNICIPAL  DEL  MUNICIPIO  DE  PACHUCA  DE  SOTO,   ESTADO
DE   HIDALGO.   Articulo   Unico.-   Se   reforma   el   articulo   32   en   su
fracci6n  I  y  se adiciona  la fracci6n  Vlll,  se adiciona  el  articulo 40Bis,
se  derogan  las fracciones  Xvl  y  XVIl  del  articulo  109,  asi  mismo  de
deroga la fracci6n Xvl  del articulo  121,  todos del  Reglamento  Interior
de  la  Administraci6n  Pdblica  Municipal  de  Pachuca  de  Soto,  Estado
de    Hidalgo.    Para    efecto    de    quedar    de    la    siguient
ARTicuLO 32.- Para el cumplimiento de  las atribuciones
a  su  cargo,  Ia o  el titular de  la  Secretaria  General  Municipa
con   la   siguiente   estructura:    I.   Coordinaci6n   General   Ju
Direcci6n    de    lo    contencioso;    1.    Departamento    de    I
reclutamiento;  b. Direcci6n   de   la   Oficialia   del   Registro

manera:
Ones

4:-.     ``.`.  :.

Familiar;    y    c.    Oficina    Conciliadora.     11.     Secretaria    T6cnic
Direcci6n    de    Desarrollo    Politico;     lv.     Direcci6n    de    Vinculaci
Ciudadana;    V.    DEROGADA;    Vl.    Direcci6n    de    Protecci6n    Civi
Bomberos    y    Gesti6n    lntegraldeRiesgos; Vll.       Direcci6n            de
Comunicaci6n Social;  y Vlll. Direcci6n  del  Archivo  Municipal.  Articulo
40  Bis.-  A  la  Direcci6n  del  Archivo  Municipal,   le  correspondera  e
ejerc,icio  de  atribuciones  contenidas  en  su  Reglamento  respectivo
ARTICULO   109.-A   la   Direcci6n   de   Transparencia   e   lnformaci6n
Pdblica  Gubernamental,  a trav6s  de  la  o  el  Titular,  Ie  correspondera
el  ejercicio  de  las  siguientes  atribuciones:  I  a  XV .-...  Xvl.  Constituir,
organizar  regular  y  preservar  el  archivo  hist6rico  municipal  y  del  H,
Ayuntam
C0mp
conserv

Xvll.    Establecer,    en    coordinaci6n    con    el    area
de   la   Secretaria   General   Municipal,   medidas   para   la

guarda  y  correcto  manejo  de  los  arcmvos  de  la25giv  *  giv 42ife
i-,<,2Z`
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Administraci6n  Pdblica  Municipal  y  seleccionar  los  documentos  que
se  incluiran  en  el  acervo  del  Archivo  Hist6rico;
PRIMERA  DE  LAS  AREAS  DE  ADMINISTAcl6N¥VA'±+.iesE5?2iN.
Las  areas  de  Administraci6n,  seran  las  encargadas  de  proveer  lo
necesario   para   la   realizaci6n   de   las   funciones   sustantivas,    les
correspondera  en  forma  generica  y  de  manera  enunciativa,  mss  no
limitativa,     el     ejercicio     de     las     siguientes     funciones     en     su
correspondiente Secretaria:  I  a XV .-...  Xvl. Administrar y controlar el
Archivo,  asi como  regular la  recepci6n,  despacho y conservaci6n de
la    documentaci6n    y    correspondencia    institucional,    enviando    lo
correspondiente al archivo municipal; Xvll  a Xxl .-...  T R A N S  I T 0
R  I  0  S.  Primero.- Una vez aprobado en  presente  Decreto  por parte
del    Ayuntamiento    en    Pleno,    se    faculta    al    Oficial    Mayor    del
Ayuntamiento,  para que por su conducto se gire copia certificada del
presente   resolutivo   a   la   Comisi6n   de   Hacienda   Municipal   y   a   la
Secretaria  de  la  Tesoreria  Municipal,  a  fin  de  que  incorporen  dentro
del  Presupuesto de Egresos correspondiente al ejercicio   fiscal 2024,
el  presupuesto   necesario   para   el funcionamiento y operaci6n de la
Direcci6n del Archivo  Municipal.  Segundo.- El  presente Decreto entra
en  vigor al  dia  siguiente de su  publicaci6n  en  el  Peri6dico  Oficial  del
Estado de Hidalgo:  Por todo lo anteriormente fundado y expuesto,  se
llega  en  conclusi6n y con  plena convicci6n  a  los siguientes:  A C  U  E
R    D    0    S.     PRIMERO.-    Estas    Comisiones    Permanentes    de
Gobernaci6n,   Bandos,   Reglamentos   y   Circulares   y   de   Hacienda
Municipal,   son  competentes  para   actuar,   analizar  y  dictaminar  d
manera  conjunta  respecto  del  tema,   por  lo  que  APRUEBAN  PO
UNANIMIDAD  DE  VOTOS,  la  iniciativa  presentada  por  el  C.  Sergi
Edgar BaFios Rubio,  Presidente Municipal Constitucion
de  Soto,  Hidalgo;  referente  a  la  lniciativa  con  Proyect
por  medio  de  la  cual  se  Reforman,  Adicionan  y  Derog
disposiciones   al   Reglamento   Interior  de   la  Administraci
Municipal  de  Pachuca  de Soto,  Hidalgo;  dentro de  lo  cual
la   Direcci6n   del  Archivo   Municipal   de   Pachuca  de   Soto,

achuc
Decret

ersa

SEGUNDO.-    Derivado    de    todo    lo    anterior,    se    somete
consideraci6n  de este  H.  Ayuntamiento  el  presente  dictamen,  p
que en  caso  de ser aprobado  por el  Pleno,  remitase a  la  Secreta
General    Municipal    dependiente    del    H.    Ayuntamiento    Municipal
Constitucional  de  Pachuca  de  Soto,  Hidalgo;  para  su  conocimiento y
efectos  pertinentes,  asi  como  al  C.  Oficial  Mayor de  la  Presidencia
Municipal  de  Pachuca  de  Soto,   Hidalgo;   para  su   correspondiente
publicaci6n   en   el   Peri6dico  Oficial   del   Estado  de   Hidalgo  y  en   la
Gaceta  Oficial  Municipal  de  Pachuca  de  Soto,  Hidalgo.  TERCERO.  -
La  iniciativa  aprobada,  cuenta  con  la  excenci6n  de  la  Medici6n  de
lmpacto  Regulatorio,   por  lo  que  cumple  con  los  requisitos  juridico-
administrativos  para  su  debida  publicaci6n.  El  presente  resolutivo  es

inado  en  la  Ciudad  de  Pachuca  de  Soto,  en  el  Estado  de
;   a   los   09   dias   del   mes   de   Noviembre   del   afio`  2023,

dtiles    membretadas   tamafio\  carta,ndod
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suscritas todas  por  una  sola  de  sus  caras,  firmando  al  margen  y  al
calce  los  que  en  el  mismo  intervienen  y  asi,  fue  su  deber  hacerlo,
acorde a  lo estipulado  por el  arabigo  132  del  Reglamento  Interior del

I;d£#rt#::t:e:te:oMr::ic:P:°o,:;]aE:Cdheu::cdoem%:'p=:+aadn°endt:
de     Gobernaci6n,     Bandos,     Reglamentos    y    Circulares    del     H.
Ayuntamiento  Municipal  Constitucional  de  Pachuca  de  Soto,  Estado
de Hidalgo. Antes de someter a  la votaci6n en este aspecto,  en este
punto quiero agradecer la disposici6n de cada uno de los integrantes

#ejn,:ypua,tiom,::;:epsar:artpeodf::d:r:::ta:stdae,PLr::,:,::mfeentoAr::,y:?/
Secretaria  Municipal  y  que  esta  a  cargo  del  Director Olivero,  el  cual
ha  sido  pues  muy  paciente  en  el  sentido  de  poderle  darle  sustentoA

fundamenta
ridico  a  esta  Direcci6n  y  que  de  verdad  forma  part
y  operativa   para  todo  el   ayuntamiento.   Entonces

verdad  agradezco  que  el  Dictamen  pudiera  ser  aprobado  a  fav
muchas  gracias.   Es  cuanto.   Presidente:   Muchas  gracias  Sind
Procuradora  Hacendaria  Erika  Elizabeth  Trujillo  Ortiz
Registro   de   Oradores,   para   el   analisis   y   discusi6n

inicio

Dictamen        Resolutivo.        Adelante        Regidora        Olivia        L6pez,
posteriormente  Regidor Oscar  Perez.  Regidora:  No tengo  la  menor
duda   de   lo   importante   del   contenido   de   este   Decreto   de   esta
resoluci6n,    pero    da    por    resultado    que    no    esta    debidamente
integrado.  Como  se  acaba  de  decir  esta  viene  del  estudio  de  dos
comisiones  Hacienda  y  Gobernaci6n,   pero  es  el  caso
firmas   de   Gobernaci6n   solo   vienen   firmado   por   do
integrantes y por dos de los 20 integrantes de Hacienda.
solicitarie  que  primeramente  se  integre  como  correspon
someterse  a   la  votaci6n   porque  entonces  no  vendria   n
aprobado  por  dichas  comisiones.  Es  cuanto.  Presidente:
gracias  regidora,  adelante  Regidor  Oscar  Perez  Marquez.  R
Con su permiso sefior Presidente.  Me parce solo aduciendo el

qulera

de  mi  intervenci6n  no  tenia  que  ver  con  lo  expuesto  con  la  s
regidora.  El  problema  querida  regidora  con  el  enorme  afecto  qu
tengo es que a lo mejor a veces no tenemos tiempo,  nuestra agen
nos impide,  pero aqui esta el Dictamen firmado por las compafieras y
los  compafieros,  pero  ademas  creo  que  valdria  la  pena  que  estas
observaciones   pudieran   realizarse   previo   a   la   sesi6n,   porque   si
hubiera,  que  no  estamos  exentos  de  cometerse  algtin  error toda  la
informaci6n es enviada con oportunidad a cada uno de nosotros para
poder  revisarla  y  dar  alguna  observaci6n.  Te  hago  llegar  el  original
del  Dictamen  regidora  para que puedas dar constancia de las
y   quedar   aclarada   tu   duda.    Yo   quisiera   ademas   sumarme   al
ofrecimiento  de  disculpas  que  ha  hecho  la  Sindica  Hacendaria  al
sefior   Director   de   archivo   del   municipio,   ha   sufrido   retrasos,   la
creaci6n  de  la  mi
deberiamos retra
una  exigencia  d

a  por  distintos  motivos  me  parece  que  ya  no
a  mas  por varias  razones,  la  primera  porque
rden   legal   que   ca^d^a   municipio   particufa
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entendiendo  que  se  trata  de  la  capital  del  Estado  debe  contar  con
una     Direcci6n     de    Archivo     debidamente     integrada     para     dar
cumplimiento   establecido   por   la   propia   norma   juridica,   segundo
porque   ademas   me   parece   que   sin   haber   estado   integrada   la
Direcci6n   De   Archivo   se   ha   realizado   un   enorme   esfuerzo   para
sistematizar,   ordenar,   proteger   y   salvaguardar   no   solo   la   parte
documental   administrativa   que   de   manera   cotidiana   se   da   en   el
ayuntamiento   de   la   capital   del   Estado,   si   no   de   salvaguardar,
proteger el  acervo  hist6rico  que  este  archivo  mantiene.  En  tal  virtud
con  mi  reconocimiento  a  la  Direcci6n  de  Archivo,  con  mi  gratitud  a
mis  compafieras  y  compafieros  integrantes  del  Cabildo  para  haber
podido  aprobar el documento,  solicitar  respetuosamente  pudiera  ser
aprobado    la    creaci6n    de    dicha    Direcci6n.    Es    cuanto    sefior
Presidente.   Presidente:    Muchas   gracias   Regidor   Oscar
Marquez,     adelante    Regidora    Olivia     L6pez.     Regidora:     A
solamente  hacer  una  aclaraci6n,   obviamente  cuando  empez
esta asamblea nos pasaron documentaci6n a firmar cosa que d
vez digo,  no  debe ser porque distraen  de  lo que estamos y  no
momento,   cuando   yo   lo   vi   no   tenia   firmas,   ahorita   me   lo
diciendo acabamos  de  firmar,  efectivamente
firmado  por  mi,  se  acaba  de  firmar  en  el  inter yo  espero  que  las
cosas se hagan de antemano no de esta manera y ya firme asi que
estoy  obviamente  de  acuerdo  pero  asi  de  dan  las  cosas,  gracias.
Pres idente:    Solicito al   sefior   Secretario   someta   a   votac i6n   de
manera  nominal  el contenido  en  lo  general  y en   lo  particular  de
Dictamen  Resolutivo del  punto numero 9.  Secretar    :  Pregunto a  lo
lntegrantes de este P eno,  respecto al contenidoen      genera y  en  10
particular el  Dictamen  Resolutivo que se acaba d       rs   ntar,elcual
someteremos  a  votaci6n   de   manera   nominal; on1OS   Vaya
nombrando unicamente ustedes ratificaran su nom   re          sentido de
su voto .  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -    - -    -    - - - - - -\
No.

CARGO NOMBRE
Aavo EnContra A"teci6n

i;

1.- Presidente    delHonorableyuntamiento
Sergio       Edgar      BafiosRubio /

2.. SindicaProcuradoraHacenffi
Erika    Elizabeth    TrujilloOrtiz /

3.. Sindic adora_--`- Liliana Mera Curiel28edie/ /

'+J
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4.-

uridicaRegidor

Gerardo    Martinez    de    laCruz

\`ZJ

/
5.-

Regidor
Cesar     Alberto      RamireNieto /

6.-
Regidora

Liz            Maria             PereHernandez /
7.. Regidor Francisco Gonzalez L6pez /
8.- Regidora olivia Zdfiiga Santin /
9.. Regidor Guillermo Ostoa Pontigo /
10.-

Regidora
Bernarda                      ZavalaHernandez /

11.- Regidor Oscar P6rez Marquez /
12.-

Regidora
Maria       Elena       CarballalOgando /

13.- Regidor
Sabas Diaz Montafio /^

`^
14.- Regidor en6n Rosas Franco \ \
15.- Regidor Ricardo lslas Salinas \\ I,

16.. Regidora Regina Ochoa Reyes /
17.-

Regidor
Carlos        Jaime        Condtlfiiga /

18.- Regidor Ricardo Crespo Arroyo /
19.. Regidora olivia  L6pez Villagran v,

See retario:  lnformo a Ustedes que el contenido enlo genera I  y  en  10

particular   del   Dictamen   Resolutivo   numero   9,   que   se   acaba   de
presentar.   Fue   aprobado   por   unanimidad   de   Votos   (19).   Es
cuanto  sefior  Presidente.  Presidente:  Solicito  al  Oficial  Mayor  se
realicen   los  tramites  correspondientes  de  los  puntos  7,   8  y  9  del
orden  del  dia.  Presidente:  Solicito  al  sefior  Secretario  nos  informe
sobre el siguiente  punto del  Orden  del  Dia.  Secretario: lnformo  a  los
integrantes de este Pleno que el siguiente punto del orden del dia es
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Generales:   EI  Primero:  A  cargo  del  Regidor  Ricardo  lslas  Salinas
con  los  temas:  Asunto  de  interes  para  el  municipio;  el  Segundo  a
cargo del Regidor Francisco Gonzalez L6pez; y   EI Tercero: A cargo
de   la   Regidora   Maria   Elena  Carballal,   con   los  temas:   Asunto  de
interes para el municipio.  Es cuanto Sefior Presidente.  Presidente:
Se le concede el uso de la voz al  Regidor Ricardo lslas Salinas para
que    nos    comente    su    asunto    general.    Regidor:        Declino    mi
participaci6n.  Presidente:  Se  le concede el  uso de la voz al  Regidor
Francisco  Gonzalez  L6pez.  Regidor:  Muchas  gracias,  muy  buenos
dias a todas y a todos,  saludo con  aprecio al Alcalde,  a  las sindicas,
las    regidoras,     regidores,     al    Secretario    Municipal,     ciudadanas,
ciudadanos  y  a  quienes  nos  siguen  en  la  transmisi6n  en  vivo  o  a
quienes   nos  veran   posteriormente  en   esta   nuestra   ultima   sesi6
ordinaria   del   afio   2023.    Justamente   el   dia   de   mafiana    15   d
diciembre  cumpliremos  3  afios  al  frente  de  la  responsabilidad  com
asamblea   de   aquel   15   de   diciembre   de   2020   donde   tomamo
protesta y en que la que juntos con estos 3 afios hemos creado  un
voluntad  politica  de  coincidencias  en  favor  de  la  ciudadania.   C
que ninguno de los que hoy tenemos la oportunidad de gobernar esta
ciudad  nos  levantamos  todos  los  dias  buscando  c6mo  perjudicarla,
buscamos  siempre  c6mo  ayudar y  c6mo  mejorar desde  la  comisi6n
que   presidimos.   Los   pr6ximos  8  meses  son  el   reto  final   de  esta
administraci6n y la invitaci6n  a que juntas y juntos logremos construir
el  Pachuca que merecemos y la ciudad  por la que todos anhelamos,
sera  el  tiempo  la  historia  y  los  ciudadanos  quien  juzga  en  nuestro
actuar  demos  lo  mejor  de  nosotros.  Aprovecho  este  espacio  para
agradecer  el   apoyo   de  todos   los   compafieros   integrantes   de   la
asamblea  en  materia  de  seguridad  pdblica,  comis
oportunidad  de  presidir  y  que  justamente  en   la  pr
hecho  el  alcalde  referente  al  presupuesto  2024  hoy
chalecos,  cascos,  nuevo  equipamiento  del  operativo

que  tengo  la
uesta  que  ha

garantizan
holimet

nuevos aparatos de alcoholimetro, el esquema de difusi
del   C4,   Ia   rehabilitaci6n   y   mejora   del   m6dulo   de   in
nuevos   semaforos   para   la   ciudad.   Aprovecho  este  es
felicitar a  las y  los  policias  que  el  pr6ximo  22  de  diciembre
su  dia  a,  quienes  en  estos  3  afios  me  han  permitido  trab
quienes  de  sangre  azul  salvaguardar  la  integridad  de  todas
todos,  deseadle  al  Comandante  Juan  Manuel  Ayala  Guarro  nuevo
Secretario de Seguridad  Publica el  mejor de los exitos y recordarle a
la    ciudadania    en    estas    epocas    decembrinas    ponemos    a    su
disposici6n  2  operativos:  el  de compra  segura y el  de dinero  seg
para evitar justamente fraudes y robos en el esquema de atenci6n
la  linea  del  C4  7110707 con  el  objetivo  de que todos  los ciudadanos
puedan  tener  una  Navidad  provechosa.  Hago  tambi6n  un  hago  uso
de   esta   tribuna
fundament
de dismin

para    retroalimentar   que    uno   de   los   objetivos
trazados desde el  inicio  de esta  administraci6n  es  la
accidentes de transito originados por el consumo de
muchas  de   las  ocasiones  terminan   enlutando   los
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hogares   de   la   sociedad   pachuquefia,   por   lo   anterior   se   estara
realizando  el  operativo  alcoholimetro  navidefio  2023  que  ha  dado
inicio el  martes  12 de diciembre y que estara presente todos los dias
de   la   semana   hasta   el   dia   domingo   7  de   enero   a   cargo   de   la
Secretaria de seguridad  Pdblica,  Transito y Vialidad,  en  anterior a  lo,
en  atenci6n  a  lo  anterior  hago  una  respetuosa  exhortaci6n  a  todos
los  integrantes  de  esta  asamblea  y  a  la  ciudadania  pachuquefia  en
general  a  que  conduzcamos  con  responsabilidad  y  respetemos  los
limites   de   velocidad,   que   conduzcamos   con   precauci6n   en   esta
6poca  atipica  de  lluvia  decembrina.  Hago  enfasis  porque  circula  un
video en medios informativos y de WhatsApp que de manera err6nea
manejan  las  cifras  de  multas  que  podrian  alcanzar  este  operativo
aclarando  que  las  multas  estan  estipuladas  en  los  reglamentos  que
convergen a la seguridad  publica y que van de  los  15 a  los 51  UMAS
recordando   en   raz6n   a   los   niveles   de   alcohol   de  sangre  y   que
conllevan   un   total   de   $5,291.00   pesos   a   $15,561.00   con   cifras
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correctas.   Finalmente   aprovecho   este   espacio   para   desearles   a
todas  y  todos  un  venturoso  2024  de  parte  de  los  integrantes  de  la
fracci6n   edilicia   del   PRI,   a   nombre   de   Erika,   Olivia,   Reyna,   Liz,
Guillermo,   Gerardo  y  su  servidor  esperamos  que  tengan  un  2024
lleno  de  exitos  personales  y  profesionales,   un  abrazo  con  afecto
deseandoles   salud   y   bienestar   para   ustedes  y   los   suyos  felices
fiestas a todas todos y todes,  muchas gracias.  Presidente:  muchas
gracias  Regidor Francisco Gonzalez L6pez.  Se le concede el  uso de
la  voz  a  la  Regidora  Maria  Elena  Carballal  Ogando  para  que  nos
comente   su    asunto    general.    Regidora:    Con   su    permiso.    Las
tradiciones  encierran,  en  muy  distintas  areas  de  la  vida  humana,  la
idea  de  hacer las cosas que  la  sociedad  considera  convenientes  de
preservar   en   el   tiempo,   y   que   por   lo   tanto   se   transmiten   de
generaci6n  en  generaci6n.  Nos  encontramos en  el  dltimo  mes  del
afio,  pero tambien  es  el  mes  mas  bonito y con  mayore
es por ello que esta administraci6n que encabeza nuest
Sergio  Edgar Bafios Rubio con afan de preservar lo qu
ha venido dejando de generaci6n en generaci6n,  este in
llevando   a   cabo   el   programa   "Navidad   en   Pachuca
programa   traera   consigo   diferentes   actividades   que
llevando  a  cabo  en  todo  el  municipio,  se  llevara  a  cada

tradicio

colonias,   para   que   las   familias   pachuquefias   disfruten   de
fiestas decembrina.  Este programa "Navidad en  Pachuca 2023" d
inicio con  una verbena  popular,  que tendra  lugar este sabado  16,  e
Plaza  lndependencia desde las  16:  00 horas y hasta  las 20:00 hora
se  contara  con   la   presentaci6n   estelar  del  grupo  los  Angeles  d
Charly,  por  lo  que  hago  una  cordial  invitaci6n  para  que  asistan  co
su  familia  disfrutar de  este  bonito  evento.  Y  Ios  dias  18,19  y  20  se
estaran    llevando   a   cabo    posadas   en   diferentes   colonias
encabeza
regidore

ue
el    Presidente    Municipal,    donde    participaremos    los

e este ayuntamiento.  No  me queda  mas que desearles a
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de   esta   administraci6n,
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bonitas   fiesta   decembrina   a   toda   la   sociedad   pachuquefia.    Es
cuanto    sefior    Presidente.    Presidente:    Gracias    Maria    Elena
Carballal  Ogando.  Solicito  al  sefior  Secretario  nos  informe  sobre  el
siguiente punto del  Orden del  Dia.  Secretario:  lnformo al  Pleno que
el siguiente punto del orden del dia es el  ntlmero 11  y es referente a
la convocatoria para la realizaci6n de la Septuagesima Cuarta Sesi6n
Ordinaria  Pdblica.   Es  cuanto  Sefior  Presidente.   Presidente:   Se
convoca  a  las  y  los  integrantes  de  este  Organo  Colegiado  para  la
realizaci6n de la Septuagesima Cuarta Sesi6n Ordinaria Publica, que
se  efectuara  a  las  10:00  horas  del  dia  11  de  enero  del  2024,  en  la
Sala de Cabildos de esta  Presidencia  Municipal.  Presidente:  Solicito
al  sefior  Secretario  nos  informe  sobre  el  siguiente  punto  del  Orden
del   Dia.   Secretario:   lnformo  al   Pleno  que  el  siguiente  punto  del
orden  del  dia  es el  nt]mero  12,  y  es  referente  a  la  clausura  de  la
Septuagesima   Tercera   Sesi6n   Ordinaria   Ptlblica.   Es   cuanto
sefior   Presidente.   Presidente:   Solicito   a   las   y   los   presentes
ponerse  de  pie:  lntegrantes  del  H.  Ayuntamiento.  Siendo  las  once
horas  con  quince  minutos  del  dia  jueves  14  de  diciembre  del  afio
2023,   se   clausuran   formalmente   los  trabajos   realizados   en   esta
Septuagesima   Tercera   Sesi6n   Ordinaria    Ptlblica   del    Honorable
Ayuntamiento de Pachuca de Soto,  Estado de Hidalgo. "Agradezco la
presencia  a  todas  las  personas,  a  cada
esta  Honorable  Asamblea  que  el  dia  de
realizaci6n  de  esta  Sesi6n,  muchas  Gra
acta  de  34  fojas  dtiles  por  una  sola
conformidad  en  cada  una  al  margen  y  al
intervinieron.---------------------

de  los  integrantes  de
se  dieron  cita  para  la

ando  la  presente
ras,   se  firma  de
r  los  que  en  ella
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